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TINERII CU DIPLOME 

Nici odată n' a fost mai greu ca tinerii 
cu carte şi cu examene, cu diplome, să-şi 
să-şi găsească un post cu plată, fie la stat, 
fie la alt aşezământ particular, ca in zi
lele noastre. Nu-s locuri vacante; nu-s 
bani. Şi cei azi cu Junc/ie vor trebui mul/i 
demişi că Statul nu-i mai poate plă!i. Nu-i 
lipsă de ei. Toate partidele şi-au Înfundat 
clientela electorală În f uncfie, mul/i dea
ceia cari n' au decât şcoala primară. In 
cancelarii Încurcă i/ele; nu se pricep la 
nimic. Deci ce lipsă mai era şi de ei, ca 
să sleiască puterea sfatului. S' a lucrat cu 
capul În voe. Ce le pasă de /ară ? Clien
tela să fie căpătuită! Asta-i scopul. Aceşti 
nepregătiţi Împiedecă pe mulţi cu diplomă 
să-şi afle f uncfie. 

Dară cea mai mare greşală a fost, că 
tot Românul voia să-şi Jacă fiii f uncfio
nari, bugetivori. Asta durează de mult. A
cuma Însă li s'a Înfundat. Avocaţi, pro
fesori, dascăli, ingineri etc. etc. n' au ce 
mânca. Averea părinţilor a mistuit-o şcoala. 

Dea/tă parte carierile practice, produc
tive, come r f, meserii, profesiuni, cari 
până la războiu erau foarte rentabile, e
rau lăsate În mâna străinilor. Şcoalele de 
meserii ale statutului scoteau absolvenţi, 

cari umblau În ruptul capului după o sluj
buli/ă, cât de mică, fie şi de portar, la o 
bancă. Acest surplus de „ diploma fi" a a
tins şi biserica. Din seminarii au ieşit 

prea mulţi absolvenţi. Orice bunăvoinfă 
fafă de ei se isbeşte de cruda realitate: 
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"Nu-i loc". N'ai unde-i aplica.-/n porni· 
rea unora de-a intriga contra preofi/or e
xisten/i, de ai submina pe toate căile, 

de-a for/a politiciani, potentafi, cari să-i 
ajute,- e un lucru condamnabil. Nu se pot 
face preofi fără plată, pe bază de ficfi
uni, de oferte cu caracter de Înşelăciune, 
sau În sarcina a/lui preot etc. Aceasta e 
o primejdie pentru biserică. Interesul bi· 
sericii este, ca fiecare preot să aibă o_ si
tua fie modestă, dar asigurată. Nu-i toc
mai mult de când pe toate crângurile era 

„APOSTOLLU 11 

câte un preot sărac, lipsit, trăind În mi
zerie el şi familia. Să ne ferim a reveni 
la asemenea trecut. 

Deci unii seminarişti ar fi bine să-şi 

complecteze studiile ca să dea examen 
de Învăfălori şi să ocupe locurile vacante, 
de cari-aşa ştim--mai sunt multe. 

Iară pe viilor tineretul să se Îndrepte 
spre cariere practice, productive, ca prin 
muncă independentă să-şi asigure traiul 

SENIOR 

IA.HA.ŞI LUMÎNARILE DE CEA.HA. 

Chestia fabricârii lrnnânărilor ele ceară cn
rată în „ Tnrnătoria" noastră proprie, este wn 
lucru nou. Astfel se vct lupta un timp cu greu. 
tăţile înerente chiar începntuliti ele lucrâri mitlt 
mai simple. 

Dar chestia cnmpărării lumânărilor, şi a ar
derii lor la sfintele slujbe este veche; cel pu.ţin 
de 1 OOO ani se practică pretu.tindenea. Aci 
deci nit se iveşte nici o greutate. Deosebirect 
este numai, că-în loc să cumperi dela negu[ă
torul particnlar X parafină veninoasă, cum
peri dela persoana Y indicată de biserică cea
ră curată. 

Unde-i capitaiul rulant? Trebue să .şi-l cre
eze din· nou fiecare biserică ? Nu. Doar fiecare 
biserică are pangaritl, baba ei, epitropul ei etc. 
de veacnri, care vinde wi stoc de lumânâri 
până se epitizează. Cu suma adwwtă cumpărâ 
alt stoc şi îi 1!iai râmâne şi pentru bisericci un 
câştig. Deci absolitt fiecare are rlejci acel capi
tal de rulament. 

Deci ce se cere, ca sitccesnl nostrit sâ fie asi
gurat ? Nirnic, absoliit nimic, decât niţică bu
năvoinţă şi gândul curat de-a te solidanza cu 
interesele generale ale bisericei, care vrea a) se 
puie regulei în ,jertfa lmnânârilor, eliminând 
falşitatea, înşălăciunea jertfirii cit parafină, 

cruţarea plămânilor şi b) m o cale set producă 
după amortizarea cheltuelilor un profit, care se 
va folosi pentrit un scop bisericesc, ce se va de
termina atunci. 
Dacă sprijinul dat de cler va fi general, sco-

pnl s'ar putea atinge cnrând. Ce minmiat ar fi 
el. e. sâ se poată înfiinţa şi sttsţinea o şcoală 
de fete pentrii creşterea fiicelor noastre de pre
oţi în o atmosferâ de modestie, cemtă de gre
ittatea zilelor de azi, care duce lct un trai cum• 
patat, mnlţttmiţi, iar nu, la datorii şi mină. 

PSALM I. 

- DAVID -

SENIOR 

1. l! ericit e omitl care, binele de râu alege 
Şi nit calcă niciodatâ'n sfatul celor fară lege; 
'Fericit cel ce pe drimml păcătoşilor, wi pas 
N'ct făcut şi niciodat(t n'are pe-acel driim popas 

2. Oi, pe câile luminii, al lui suflet stă mereu, 
Adâncincl mereu cit mintea Legile lni D-zeu. 

3. Câ acela e ca po11wl cel sâdit lânga isvoare, 
Adâpat de ctpe limpezi, mângâiat mereu 

(de soare, 
Ale cârni ram uri pline îşi dait roadele la vreme, 
Iar fmnzişttl niciodatâ de-a fi veşted 1m se 

[teme ... 
4. Dar nelegiuiţii lwnii n'ait asemeni har, ci sâni 

Totdeauna, cum e pleava ce se spnlberă la vânt! 
5. Drept aceia,- când veni-va Judecata cea din 

[iirmcl, 
Nit va sta cn drepţii-alături păcătoasct lumii 

[timnă, 
Ci, pe drumnri osebite, apuca-vor pe alt vad: 
Drepţii mo:;tenindu-şi rainl, - pâcâtoşii, ne· 

[grnl iad! 
6. Gâci ştiutâ este calea drepţilor, liti Dumnezeu 

Şi pierzarea soarbe drumul pâcâtoşilor, mereu! 

Vasile MIiitaru 
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,,LUMINA., MA.I MULTA. LUMINA.!66 

Acuma o sută de a·ni, închidea o.::hii pentru 
totdeauna luminii trecătoare, de aici, pentru 
a•i deschide la lumina vieţii veşnice; unde 
„Noaptea nu va mai fi; şi nu e trebuinţă de 
lumina lămpii sau de lumina soarelui, pen• 
trucă Domnul Dumnezeu va fi lumină" (Ap. 
22); acel, care cu optzeci şi trei de ani mai 
înainte, vemse cu ochi închişi, pentru puţin 
timp, luminii pământeşti. 

Pleaca din această vieaţă stiigând: "Lu• 
mină, mai multă 1 umină ! ". 

In câteva cuvinte a sintetizat, în ceasul 
morţii, întreaga înţelepciune adunată strop cu 
strop din frământarea vieţii şi a neîncetatelor 
cercetări a tot ce reprezintă cugetare, neză· 
găzuită, de mai bine şi frumos. 

Pentru noi Goethe, căci de el e vorba, pe 
lângă faptul că e poetul genial al cugetării 
celei mai înalte, e şi învingătorul în lupta 
dintre principiul răului şi al binelui, dintre 
puterea diavolească şi dumnezeească. 

Intruparea acestei lupte neîncetate a re• 
alizat•o în opera lui, ,,Faust", care nu e nu
mai o dramă genială, reprezentând idealul 
omenesc de mai bine, care trebuie să în
vingă; ci e concepţia creştină învingătoare a 
tuturor celorlalte concepţii filosofice. 

Chiar dintru început Faust se întreabă ce 
a fost întâi: cuvântul, ideea sau puterea? 

Iată dar trei concepţii : creştină, filosofică 
Kantiană şi a treia s'ar putea numai nietz
schenă, da.că Nietsche s'ar fi născut cu câteva 
decenii mai înainte şi din aceste toate se opre· 
şte la cuvântul, căci 

,, Cuvântul îl traduc prin fapte" 
deci aceasta e singura concepţie cu valoare 
absolută şi eternă, recunoscând astfel întâ
ietatea Sf. Scripturi. 

Sbuciumul sufletesc şi întreaga frământare 
a genialei minţi a lui Faust recunoaşte ade
vărul veşnic deasupra oricărui înălţimii filo
sofice omeneşti. 

Dar Faust din această clipă e ispitit de Sa· 
tana, care nu putea să accepte înjosirea lui, 
şi-i trezeşte la viaţă tot ce poate să aducă 
moartea sufletului. 

Satana trezeşte în el dorinţa cărnei şi de 

aci pierderea purei Margarete şi dezastrul su· 
fletului său. 

Margareta e curăţenia întrupată, credin
cioasă şi iubitoare. Iubire ci îi umple viaţa, 
dar credinţa îi este mai presus, îşi vrea iu
bitul nu numai bun şi gmgaş, ci şi credin
cios. E concludentă scena din grădină Mar
tei, când îl întreabă cum stă cu credinţa, 
căutând să-l conviogă că trebuie să cinstea• 
scă Sf. Taine pentru a•şi dovedi credinţa şi 
iubirea fa\ă de Dumnezeu. Şi e profund în
durerată, când bănuiala îi pătrunde în suflet 
că el nu crede ca şi ea. 

Dar Faust nu mai e ca altădată. Sufletul lui 
nu e numai al lui Dumnezeu, ci şi al Satanei 
şi din· această cauză gândurile lui bune sunt 
învinse de cele rele. El împinge pe Marga• 
reta către prăpastiea păcatului. 

Ea păcătueşte din iubire, dar rămâne cre• 
dincioasă şi credinţa o împinge la remuşcă1iie 
cele mai crude, care-i vor recăpăta graţia di
vină. Nu părăseşte biserica, ci dimpotrivă o 
caută. Şi în momentul salvări ei pământeşti, 
simte pericolul morţii sufleteşti. Cu sacrifi
ciul tinereţii ei, şi alege drumul către pace. 

M3.rgareta cu simplicitatea ei găseşte cu 
iubirea şi căinţa mântuirea mai repede, pe 
când Faust, serv al dorinţii neînfrânte de a 
cunoaşte, e din ce în ce mai mult în pute• 
rea Diavolului şi din această cauză rătăce• 
şte îndelung până să şi-o găsească. Regretul · 
păcatului faţă de el e puternic, dar trecător. 
Insemnează însă un punct important în exi
stenţa lui, pentrucă de acuma se pune capăt 
vieţi simţurilor, care nu l-au satisfăcut. De 
aci înainte începe viaţa minţii. 

El trăeşte cu genialitatea-i creatoare viaţa 
întregei omenirii cu frumuseţile şi defectele 
ei, neîmpiedicat de timp şi spaţiu şi totuşi 
satisfacţia deplină a sufletului nu o poate afla. 

Târziu, la bătrâneţe, găseşte drumul cel 
adevărat şi acela e de a lupta pentru bine• 
le aproapelui. Ultima lui operă e menită să 
aducă fericirea a milioane de oameni. In clipa 
în care întrezăreşte realizarea scopului lui 
unic menit să-l fericească, spune: 

"Mi-am închinat în1 reaga viaţa 
Acestei splendide minuni, 
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Ea•i ultima concluziune 
A 'ntregei mele înţelepciunii. 
Căci de· senina libertate 
Şi de viaţă demn va fi 
Numai acela, care poate 
S'o cucerrnscă zi de zi. 
.............. I, ••• 

Când voi pute să strig clipitei 
-Mai stai, eşti prea de tot frumoasă 

Voi şti că am lăsat o urmă 
Eternă 'n viaţa spinoasă. 
Intrezărind acest adânc noroc 
Mă Învăluie al superbei clipe Joc. 

S'a zis că e sfârşilul celui mai mare filan• 
tropist, dar filantropismul presupune o inbire 
rece, raţională şi lipsită de orice recompensă. 

Aşa ar fi fost dacă sufletu] lui Faust n'ar 
fi vibrat cu toată puterea de o iubire caldă 
pentru omenire, care l-a făcut să ceară tim
pului a-şi opri mersul pentru ca să-şi poată 
revărsa întreaga bucurie, care-i năvălise su• 
fletul; dacă n'ar fi urmat salvarea lui Faust 
de puterea divină; şi întreaga apotezare a 
iubiri înprăştiată de îngeri, femeile cai e şi-au 
adus ca dar Mântuitorului iubirea lor curată 
şi a Maicii Domnului, salvatoarea Margaretei 
şi a lui Faust. Iubirea de oameni la Faust 
e deci creştină, nu filosofică. 

Dar, în afară de orice argument s'ar aduce, 
e afirmaţia însăşi a lui Faust din ultimul vers 
cu care se sfârşeşte şi viaţa, făcând să triumfe 

,,APOStdtUL • 

adevărul Evangelic: ,,Şi lumina luminează 
în întuneric şi întunericul n'a coprins-o". 
(Ioan I) 
Aşa a fost sfdrşitul lui Faust, pe al lui 

Goethe îl cunoaştem. E la fel. 
Preocupările, care l-au urmărit pe Faust, 

au fost cele ale lui Goethe, din aceasta cauză 
am vorbit de primul, când ar fi trebuit să 
vorbesc de al doilea. Era acelaş lucru, căci 
Goethe s'a imortalizat zi cu zi în opera ne• 
muritoare, pe care a început-o de tânăr, 
când era numai de douăzeci şi patru de ani şi a 
sfârşit-o deabia cu câteva zile înainte de a 
trece în lumea drepţilor. 

Azi,·când toată lumea îi sărbătoreşte memo• 
ria, am socotit potrivit să desprind din opera 
lui capitală: iubirea nesfarşită a Margaretei, 
care nu cunoaşte ura; ci numai căiinţa; sbu
ciumul neînfrântei dorinţe a lui Faust de a 
cunoaşte totul şi potolirea lui numai prin re• 
alizarea moralei creştine: ,, Iubeşte pe aproa• 
pele tău ca pre tine însuşi!" şi nesfârşita 
îndurare dumnezeească, care alcătuiesc unul 
dintre imnurile cele mai frumoase ale ere• 
ştinismului. 

E unul dintre cei mai mari poeţi ai lu• 
minii nesfârşite, a lui Dumnezeu: 
Lumina isvorâfă din iubire, credinfă şi 
jertfă pentru aproapele. 

I-se cuvine deci o pioasă aducere aminte 
Sacontala Pr. Angelescu 

SECTELE RELIGIOASE SI UNITATEA STATULUI 
După răsboiu mai ales, odată cu alipirea no

ilor provincii, s'au ivit mai multe secte religi
oase în sânul scumpei noastre patrii. Aceste sec
te vor să răstoarne ordinea de până aci a lu
crurilor, vor să producă anarhia morală, vor să 
turbure pacea socială a Bisericii lui Hristos şi 
producând ura şi vrajba între fraţi să-şi atingă 
ultimul lor scop : desagregarea şi descompunerea 
statului nostru. 

Ce-i face oare pe aceşti rătăciţi să lupte cu 
atâta ardoare şi zel prefăcut la schimbarea credin
ţei noastre, cerându.-ne să lepădăm : Sf. Tradi· 
ţiune, Sf. Taine, Cultul Sfinţilor, cinstirea icoa
nelor, prăznuirea Sâmbetei în locul Duminicei, 
desfiinţarea jurământului, ne mai supunându-ne 
obligaţiilor militare ? 

Oare dorul de unitate a Statului şi al iubirci 

de adevăr îi îndeamnă pe aceşti rătăciţi să spună 
că Biserica, şefii statelor, guvernele, eroii sunt 
nişte unelte ale lui !:Jatan şi că preoţii sunt nişte 
mercenari imorc1li, cari îmbate lumea cu teologia 
lui Satan ? 1

) 

Cum poate să rabde asemenea blestemaţi cerul 
scumpei noastre ţări, a cărei credinţă şi al cărui 
hotar a fost păzit şi păstrat de Ştefan cel Mare 
şi Mihai Viteazul, sau pe Constantin Brâncoveanu 
ai cărui copii mor ca nişte martin sub tăişul 
ascuţit al iataganului turcesc? Cum poate să 
suporte pământul ţarii noastre, care a purtat pe 
el figurele m:::reţe ale mitropoliţilor Veoiamin 
Costaclie şi Antim lvireanui, făuritori de suflete, 
iubitoare de neam şi de lege.? 

1) Noua călăuză penim combaterea sectelor de P. S. 
Grigore Cmnşr1, EpiRcopul Arnd11l11i p. 87, 
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Acest pământ întrei.ţit prin jertfele atâtor mii 
de eroi, sub domnia fericită a marelui rege Fer
dinand T, este ospitalierul atâtor strllini, cari nu 
ne vor bintle. 

Jntr'adevăr, pe zi ce trece, se simte că o mână 
vrăjmaşă şi statului şi bisericii noastre, 1 ucrează 
în ascuns şi alimitează cu otravă spirituală pe 
fii neamului nostru, cari s'au pus în slujba stră
inilor, pentru subminarea acestor două instituţii: 
statul şi biserica. 
Invătătura acec;tor secte, cari în majoritate îşi 

are origina în Iudaism şi al căror centru de 
cuibărire este America, nu este altceva decât 
o tesătură de neadevăruri, prin care se exploa
tează în mod sistematic buna credinţă a creşti
nilor no~tri. Unii din ei uşor au fost prinşi în 
laţurile înşelătoare ale acestor otrăvitori de suflete, 
cari i-au înstrăinat de tot ce e românesc, pen
trucă înşişi conducătorii lor sunt streini. 

Pe lân~!i confesiunile ist()rice, cari sunt re
cuno~cutP de <;,tat. mai lrăesc pe p:'imântul ţării noas
tre, tolerant. atâtea secte ca: B~ptişti. A dve11tiştii, 
Pocăitii. Ser.erHorii, Penticosh1iştii, 1:,tudenţii în 
Biblie. Crestin;i d11oă Evani;!helie, Tedoriştii, Spi
ritistii, Lipovenii, Duhoborţi, Molocanii. Tnochen
tiştii, şi altii, ale căror rătăciri nu sunt unele mai 
pre jos decât altele. 

Unele dintre ele, cum sunt adepţi sectei adven
tistP, refud depunerea jurământului. care prezintă 
o harte mare importantă atât din punct de vedere 
prob,mt, cât şi din punct de vedere rPlij!ios . .Ju
rământul stă la temelia justitiei, armatei, admi
nistratiei şi ordinei în stat. Intr'o tară în care 
jurămânbtl nu e respectat cu sfinţenie. anarhia 
ia locul disciplinei. Ceice intră în slujbele sta
tului trebuie să iure, că vor fi credincioşi ţări:, 
regelui, autorităţilor superioare şi că îşi vor face 
pe deplin în dreptate şi adevăr datoria. 

Soldatul, când intră în armată, trebue să de
pună iurământul, ră va apăra ţara şi pe rege, cu 
pretul vieţii sale. Ei bine, Adventiştii, nu vor să 
facă acest lucru, adică să depună jurământul, mai 
ales când fac serviciul miHtar. De aci se poate 
deduce, că cine nu vrea să jure are un gând 
necurat şi nu voeşte să se lege înaintea lui Dum
nezeu şi a oamenilor prin jurământ, că nu-şi vor 
trăda patria şi pe conducătorii ei. 
Mă întreb sinl!ur şi-mi zic, cum vor face jură

mânt de credintă regelui nostru, că vor păstra 
unitatea statului românesc şi-l vor aoăra în caz 
de primejdie, cârid cnnducătorii s·ectelor, nu nu
mai că sunt subvenţionaţi cu bani de peste ho
tare , dar ei înşisi sunt streini de neam şi de 
credinţă şi de orice sentimente româneşti. 
Să ne gândim iarăşi la Adventişti. 
Persoanele puse în fruntea organizaţiei acestei 

secte sunt: 
1) Daniel Wali, Preşedintele Uniunii Adventiş

tilor din România. 
2) Iohan Bauer, conducătorul conferinţei din 

Muntenia. 
31 Cheser,conducătorul conferinţei din Transilvania 
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4) Herman, conducltorul conf. din Banat. 1) 

Mai sunt şi alţi conducători streini la cârma 
lor. Se vede de aci că, Adventismul e încăput 
pe mâini streine, şi nu ne mai suprinde de loc 
faptul, că ei urmăresc specularea sufletului ro
mânesc, precum şi destrămarea statului. Ne mirăm 
însă cum conducătorii noştri nu se sesizează de 
acest pericol în creştere, care are ca isvor de a
limentare şi o şcoală pregătitoare de predicatori 
la Dicio-Sân-Martin în Ardeal, unde se otrăvesc 
sufletele naive şi curate ale fiilor poporului român 
cu idei streine şi vătămătoare firii şi existenţii 
noastre. 

Această şcoală de misionari-adventişti-este 
condusă de un oarecare străin Ghaede. 

Mâine, poimâine numărul acestor sectanţi ml
rindu-se se vor afirma ca o forţl!, vor cere drep
turi eg'lle cu ale celorlalte confesiuni şi prin imi
taţiune - aşa au făcut şi alţii mai deunăzi prin 
Parlament - vor solicita înfiinţarea unei facultăţi 
de teologie pentru pregătirea academică a ele
mentelor de subminare a statului nostru. 

Şi acum să facem o recapitulare şi să vedem 
din nou, cine sunt îndrumătorii unora dintre sec
tanţii din ţara noastră. Iată-i pe rând: Daniel 
T+all, Iohctn Bauer, Cheser, Herman, Ghaede, 
Dressen, conducătorul casei de editură pentru 
răspândirea, câteodată în mod gratuit a foi'or, 
otrăvitoare de suflet şi a broşurilor de propa
gandă sectară adventistă. Tot între conducători 
mai găsim pe un oarecare Fasnachf, casierul ge
neral al sectei adventiste, care primeşte sudoarea 
sărmanului nostru popor ce dă zeciuială din tot 
ce câştigă, pentruca veniturile acestea ce ating 
cifre de m::ii multe milioane să ia drumal stră
inătăţii. Astfel de oameni, înţelegem noi bine, câtă 
iubire au de patrie şi cât de mult simt ei patrio
tismul române,;c. 

Fac o asociaţie de idei între numele citate mai 
sus şi o conferinţă auzită ca şcolar în fragedă 
vârstă la „ Tinerimea română~ rostită de Barbu 
Delavrancea în annl 1.91!5, 

Copii - ne- a vorbit el - ştiţi voi ce e Patria, 
ce e Patrioti.<:mul ? Patria nu e pământul, pe 
care trăim din întâmplare, ci e pământul plămădit 
cu sângele şi întărit cu oasele înaintaşilor noştri. 
Când pomenim de Călugăreni, Rovine, sau Valea 
Albă ne cutremurăm, uităm de noi şi nu trăim 
decât în aceia, cari au fost odinioară ostaşi, căpi
tani şi Voevozi. 

Patria nu vine dela pământ, nici din vre'o lu
crare a câmpului, nici din vre'o abstracţiune, ci 
dintr'o naţiune concretă, dela pater, dela patres, 
din părinţi, moşi, strămoşi. Părinţii, moşii şi stră
moşii ne sunt patria noastră ; ei cari au vorbit 
aceiaşi limbă, cari au avut aceiaşi credinţă, cari 
au avut acelaş dor, aceleaşi suferinţe şi aceleaşi 
aspiraţiuni, sânt adevărata noastră patrie. 

De aceia, Patriotismul este simţământul activ 

1) Vezi şi Biserica ortodoxă Română pe lunile Iulie
August-1930, 
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şi covârşitor al generaţiilor actuale, cari bine
cuvintează pe părinţi, moşi şi strămoşi mai mult 
ca pe ele, adeseaori învrăjbite în vrăjmăşii, dar 
totdeauna unite. 1

) 

Preoţi şi mireni, clerici şi reprezentanţi ai au
torităţii de Stat, de judeţ şi de comună să ne 
dăm mâna, pentru acelaş ideal comun : salvarea 
patriei şi a Bisericii ortodoxe. lntâlnind „elemente 

1) Barbu Delavrancea „Pairie şi patriotism" conferinţă 
ţinută în anul 1915 la Societatea l'inerimea română 
24 Ian. Bucureşti Institut Grafic nl!nipersa/a" Str. Co• 
vaci :1.4. 
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cu principii religioase - morale protivnice ordinei 
publice, bunelor moravuri şi legilor ţării ,,(art. 22 
din regimul general al Cultelor) să luăm măsuri 
de îndreptarea lor şi pentru redeşteptarea con
ştiinţei morale a societăţilor, să facem apel la 
sentimentele lor, dovedindu-le că statul român etse 
,, Unnl", Mântuitorul Iisus Hristos este „ Unnl" 
şi că Biserica ortodoxă, care se întemeiază pe 
învăţătura lui Iisus Hristos, este „ Una" •... , 
adică o ţară şi o credinţă. 

Pr. Traian Costea 
Biserica Sr. Elefterie din C11pitc1lă 

CARTEA LUI ORIGEN DESPRE RUGACIUNE 
De asemenea, cel ce se roagă, nu poate să-şi câş
tige ertarea păcatelor sale, dacă n-a ertat din 
inima sa, fratelui său care i-a greşit şi a fost 
vrednic să dobândiască ertarea Şi pentrucă tre
bue, ca cel ce se roagă, să facă acest lucru aşa 
cum trebuie, sau cel puţin să năLUiască la aceasta, 
sânt o mulţime de mijloace, după credinţa mea, 
spre a ajunge acolo. Iar în rândul întâi, fără în
doială, este bine, oarecum din toate punctele de 
vedere, ca cel ce se roagă, să fie cu mintea în
cordată adecă să fie îatr'aşa fel starea sa la ru
găciune, ca şi cum ar fi în faţa lui Dumnezeu şi 
ar vorbi cu dânsul, ca şi cum Dumnezeu ar avea 
ochii Săi asupră-i şi ar fi de faţă. 

Dupre cum unele idei şi aducerii aminte a fap
telor ce s-au întâmplat dau o altă înfăţişare cu
getelor, înfăţişare pricinuită de aceste aducl·ri 
aminte, tot astfel trebuie să credem că este de 
folos să ne aducem aminte că Dumnezeu stă de 
faţă şi ia seama la ceea ce se petrece, în adâncul 
cel mai tăinuit al sufletului. Pentru aceasta su
fletul trebuie dereticat îutr'aşa fel încât să facă 
plăcere lui Dumnezeu pentru credinţa că este de 
faţă şi el cercetează şi ştie de mai înainte orice 
gând, pentrucă Dânsul pune la încercare şi soco
teşte rinichii. Să presupunem, într'adevăr că în 
afară de lucrul acesta nici un alt folos nu ai dupre 
urma înfăţişării la rugăciune cu acest cuget. T re
bue să ne dăm seama că nu este puţin lucru să 
te pregăteşti cu atâta cucernicie pentru vremea 
ru~ăciunii. Dacă faci lucrul acesta, de mai multe 
ori, de câte păcate nu te desbară şi la câte fapte 
bune nu te duce! Ştiu, lucrul acesta, din cele 
prin care au trecut aceia cari s-au dedat să facă 
cam des rugăciuni. Şi apoi, dacă aducerea aminte 
de un om vrednic de toată cinstea şi plin de 
înţelepciune, ne face să ne luăm la întrecere cu el 
şi adesea opreşte pornirile noastre la rău, cu cât 
mai mult aducerea aminte de Dumnezeu, Tatăl 
tuturor, va ajuta acelora cari la rugikiunea către 
Dânsul cred că sânt în faţa Lui şi vorbesc cu 
Dumnezeu care este de faţă şi-i ascultă, 

9. De altfel cele spuse trebue dovedite cu Dum
nezeeştile Scripturi astfel: Cel ce se roagă tre
bue să ridice mâini nepângărite, prin aceea că 
a ertat ori şi căruia care a greşit faţă de dânsul. 
Să stârpească dm sufletul său patima răsbunării 
şi să n-aibă mânie cu nimenea. Deasemenea, să 
nu-şi turbure mintea cu alte cugete streine. Tre
bue că în vremea rugăciunii să- şi uite de otice 
cuget care este strein de rugăciune. Nu este oare 
cea mai mare fericire să fie într' o astfel de stare? 

lntr'acest înţeles învaţă sf Pavel, într'asa în
tâia către Timotei. Pentrucă iată ce zice: Aşa 
dară, dorrsc ca l1ârbaţii să se roage în tot lo
cul cu ridicarea de mâini npp{mgârile, fără de 
mâllie şi frlră de îndoire (28) De altfel lucrurile 
acestea trebue să le facă şi femeea, mai ales la 
rugăciune. Cu linişte şi cu bunăcuvinţă, sufleteşte 
şi trupeşte, lăsând la oparte, toate, toate. 

Şi când se roagă, să fie cu frica lui Dumnezeu· 
şi să-şi scoată din cap orice gând desfrânat şi 
femeesc şi să nu se împodobiască cu cârlionţi şi 
cu aur sau cu m ă r g ă r i t a r e sau cu haine 
scumpe, ci să se împodobiască, cu ceea ce se 
cade să se împodobească o femee, care-şi face o 
fală din a spune că poartă cinstea lui Dumne
zeu. Nu mă îndoiesc că oricine va crede fericită, 
numai sub o astfel de condiţiune pre o femee care se 
înfăţişează la rugăciune, în felul acesta cum a 
învăţat într'aceeaş carte sf. Pavel când zice: Fe
meile, aşişderea. ln cc priveşte im podobirea lor 
să fie în haine cuviincioase. Cu ruşine şi cumin
ţenie să se împodobească. Nu cn cârlionţi şi ci'. 
aur sau cn miirgrfritcire sau cu haine scumpe ci 
cum se cade femrilor cari-~i fac o folă din a 
spune că ponrtă cinstea lui Dumnezeu prin fapte 
bune (I Timotei 2. 9-10). De altfel şi Profetul 
David, vorbeşte de o mulţime de alte lucruri, pre 
cari trebuie să le îndeplinească sfântul care se 
roagă. Şi mi se pare că e nimerit a te înfăţişa, 
pentrucă fiindu-ne lămurite, să folosească în cea 
mai mare măsură, la aplecarea şi pregătirea pentru 
rugăciune a celui ce s· a afierosit pre sine lui 
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Dumnezeu, chiar dacă numai scopul acesta s-ar 
avea în vedere. lată ce zice: la T,.ne care locu
eşti în cer, am ridicat ochii mei (Ps. 122. 1) Şi: 
La Tine am ridfoat sufletul meu Dumnezeule. 
(Ps. 24. 1) Ridicaţi sânt intr'adevăr ochii minţii, 
pentru ca să nu mai fie puşi pre lucrurile pămân
teşti şi să nu-ţi mai umpli închipuirea cu lucruri 
miierialnice. Şi aşa de mulţi au fost înalţati, în 
cât privesc de sus lucrurile trecătoare şi numai 
pre Dumnezeu îl au în vedere, pentru ca să se 
arate vrednici şi cuviincioşi faţă de acela care 
ascultă când stai de vorbă cu Dânsul. Oare nu 
sunt, de cel mai mare folos aceşti ochi, cari 
văd mărireri lui Dumnezeu dupre descoperirea 
feţii Lui şi i,nsuşi cliip•tl Lui r.are se schimbă 
din mrîrire în mnrire (2 Cor. 3. Bl Atunci în
tradevăr, dobândesc ei belşug de înţelegere, în
tr'un oare care fel, cam Dumnezeească. 

Lucrul acesta se învederează din următoarele: 
fosi!mnn.tn-.frt preste noi lui lumina fetii Tale, 
Doamne1) ! Iar dacă sufletul se înalţă şi se ali
peşte de Duhul sfânt şi se desparte de trup şi 
nu numai se alipeşte de sf. Duh ci ~e şi vâră în
tr'nsul. dupre cum se învederează din: La Tine 
am rirf,ir,at. s•1flef.11,l meu. Fără îndoială nu este 
aşa dl sufletul care se desparte de cele pămân
teşti se spiritualizează~. Iar ertarea greşalelor fă
cute faţă de noi de altii este o faptă de foarte 
mare virtute, pentrucă după sf. Profet Ieremia 
însemnează în sine toată legea. Intr'adevăr, iată, 
cum se rosteşte el: Nu aşa a fost porunca mea 
r,ătre pr1rinţii 1•o~tri, când eşiau ei din Egipt. 
Le.am poruncit însă următorul lucru : Nimenia 
sri nu pon,rfe ciur/.ă în infmn, liti pe apl'oapele 
siin (7. 22-23 Zaharia 7.9) Iar două ertăm gre
şitilor noştri greşealele, pentrucă ne ducem la ru
~ăciune, păzim porunca Mântuitorului. Pentrucă 
iată ce zice dânsul: ,. Dacă vă ocupaţi de rugă
ciune, ertati orice aţi avea împotriva cui-va (Mar
cu 11-25) Invederat lucru că dacă ne înfăţişăm 
aşa la ru~ăciune, facem cel mai mare bine. 

10. Iar lucrurile acestea au fost spuse, din pri
cina presupunerii, că chiar dacă n'am câşti~a 
nimica după urma rugăciunii, are pentru noi cele 
mai bune urmări, faptul că mer~em şi isbutim să 
ne rugăm cum trebuie. De altfel, lămurit lucru 
este că cel ce se roagă astfel, chiar când spune 
rugăciunea va auzi cu puterea celui ce aude pre 
Acela pre care-L are în vedere: ,. lată l'!<111t de 
fritr,,". Fireşte, dacă a lepădat, înainte de a se 
ru~a, orice părere care nu se potriveşte Purtării 
de (!rije a lui Dumnezeu. Lucrul acesta cu drept 
cuvânt se învederează d;n: Dacii te d"sf11r.i de 
oi·ir.P lPqr.tu1·i de arnenin(ări .~i de c11vir1fe de 
r,rîrtive ([saia 58,9). Cele ce dobândeşte împlinirea 
tuturor cererilor este slobod de orice legătură a 
nedreptăţii şi nu se rosteşte împotriva lui Dum
nezeu cue orândueşte orice vroeşte pentru de-

1) Strălucirea fetii lui Dumnezeu lasă urme, semne, în 
mintea, în inima, în purtarea aceluia preste care acea
sfii strălucire a jucat. 

2. Devine duhovnicesc. 
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prinderea noastră. Şi neaplrat nici nu cârteşte' 
în gând, pre ascuns, fără glas, ca să nu fie auzit 
de oameni.un fel de bombănit ca al slugilor lor rele, 
cari nu se împotriveo;;c prea pe faţă la poruncile 
stăpânilor lor. Bombănesc însă aceia, cad nu în
drăsnesc să vorbească de rău, în gura mare şi cu 
toată inima purtarea de grije a lui Dumnezeu, din 
pricina celor ce se întâmplă, pentrucă li se pare 
lor că Domnul a toate, nu ştie lucrurile de cari 
ei sânt nemulţumiti, 

Şi eu cred, că de lucrurile acestea, se vorbe
şte în lob: Pentru toate aceste, ce au căzut pe 
capul săn, n-a făcnt lov nici un păcat Cit buzele 
sale, înaintea lui Dumnezeu, Iar de ispitirea din
naintea acesteia, iată ce este scris: Pentru toate 
ce an ciîzut pre cap1tl său, nici-un piicat n-a 
făcut lob înn,intea lui Dumnezeu (1.22 şi 1.10) 
Fără îndoială că porunca, care opreşte, se gă• 
seşte într'a doua lege. Ea spune: la seama să 
nu cumva vorba tninuită întru inima ta, să, de
vină 111'lP:Ji1tire, pentrHcă-i fi zicnncl: Se apro
pie anul al şaptelea ş. c. I.... (15.9)1 Aşa dară, cel 
ce se roagă astfel, folosindu-se de acest fel de 
lucruri, are în sine, cele mai bune însuşiri 
de a se uni cu Duhul Domnului care umple 
toată lumea (Int. 1-7), şi tot pământul şi cerul, 
îl umple, pentrucă iată ce zice prin profetul : 
Oare, nu umplu eu r.erul şi pământvl, zice Dom
nal? (Ieremia 23, 24). De altfel, pentru curlţia 
de care s'a vorbit mai 'nainte, ia parte la rugă
ciune, Cuvântul lui Dumnezeu, care stă chiar în 
mijlocul acelora cari se roagă fără ca ei să-şi dea 
seama, pentrucă nu lipseşte dela rugăciunea ni• 
mănui şi se roagă Părintelui pentru acela care 
a fost pus miilocitor. El este, fireşte, Arhie
reul proaducerilor noastre în faţaPărintelui, Fiul 
lui Dumnezeu este apărătorul nostru, El se roa
gă pentru cei ce se roagă şi ajută celor ce-L 
chiamă într'ajutorul lor. Nu se roagă pentru a
ceia cari socotindu-se prietenii Săi, nu se roagă 
printr'fnsul cam neîntrerupt, nici pentru aceia cari 
crezând că El este, fireşte, apărător la Dumne
zeu al intereselor lor, nu ascultă de învlţăturile 
cari spun: Trebue sii te ro!Ji întotdeauna şi să 
sii nu te leneveşti. A spus o parabolă cum că 
trebue, zice, în toată vremea a face r11_qăciuni 
şi a nu se lenevi. Era un judecător intr'un oraş ... 
ş. c. 1. 2 Iar înainte de acestea: Şi a zis către 

1. Anul al şaptilea vei face ertare, ori rânduiala ertării este 
aceasta: vei erta toată datoria ta cu care-ţi este dator ţie 
aproapPle şi fratele ttiu, să nu o ceri, oentrucă s'a chemat 
ertare Domnului Dumnezeului tău ... Ia aminte, să nu cu
geti cu virleşug- în inima ta zicâ'nd : se apropie anul al 
~aptPlea. anul erti\ri şi să cauţi cu ochiu rău asupra fra
telui tăn celui lipsit şi să nu-i dai lui... .. Iar de se va 
vinde ţie fratele tău, Evreu sau Evreică, şase ani va sluji 
ţie iar într'al şaptelea an îl vei Wsa slobod (A doua le
ge 15. 1. 9. şi 12. 

2) ... care n'avea frică de Dumnezeu nici ruşine de 
oameni. Era şi o văduvă în oraşul acela. Ia venit la dân
sul de multe ori ca s-o isbăvească de pârâşul ei. Şi n-a 
vrut multă vreme. Iar apoi a zis întru sine ; deşi de Dum
nezeu nu mă tem şi nici de oameni ruşine n'am o voiu 
sct(pa de pftrâşul ei, ca să nu tot vină să mă supere. Şi 
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dânşii: Dacă cin~va dintre voi are un prieten 
şi se va duce la dd11sul în miez de noapte ~i-i 
va zice : Prietene, îmi trebue 3 pâini, fiindcă a 
venit la mine depe drum un prieten si mt am 
ce să-_i pun dinnainte (sf. Luca 11, 5-6). Şi du
pă puţin: Vă spun eu vouă I chiat· dacă nu l-ar 
asculta, pentru câ l-a trezit din somn, la vre
mea acel'a, pentru că-i este prieten, desigur din 
pricina îndrâsnelii lui, îi va da oricât ii treb:1e 
(sf. Luca 11, 8). Cine nu va năzui să se roage 
cu sârguinţă, dintre aceia cari cred nemincinosu
lui cuvânt al lui Iisus, când zice : Cere[i şi vi se 
va da vouâ. Pentru că tot cel ce ce1'e ia (sf. Luca 
11, 9). Fiindcă. bunul Părinte când îl rugăm, nouă, 
cari am luat dela Dânsul Duhul înfierii, ne dă pâi
nea cea vie şi nu piatra pe care vrăjmaşul o do
reşte să fie de mâncare lui Iisus şi ucenicilor Lui. 
Dii, Părintele, bune daruri, plouând din cer 
preste cei cari cer dela Dânsul (sf. Luca 11-13). 

11. De altfel, nu numai Arhiereul se roagă aşa 
cum se cuvine. pentru cei ce se roagă, ci şi în
gerii, cari se bucură de un păcătos, care se po
căeşte, mai rnult de cât de 99 de drepţi, cari n'au 
nevoe de pocăinţă. Deasemenea, se roagă, sufle
tele sfintilor 1

) cari au adormit. Aceste adevăruri 
se văd de acolo că Rafael~, a înfăţişat înaintea 
lui Dumnezeu împlinirea cu gând curat a dato
riilor religioase din partea lui Tobit şi a Sarei, 
căci spune sf. Scriptură: Dupre ce r11gr1ciunea 
amândurora a fost auzită înaintea măririi ce
lui prea inalt, Rafar.l, a (ost trimis sâ-i lecu
iascii pre am6.ndfJi (Tob. 3, 4}. Si, de altfel, în
suşi Rafael, când se face pre sine cunoscut că 
este îngerul trimis din porunca lui Dumnezeu spre 
binele amândurora, zice: l!,i bine, când tu şi nora 
ta Sara te ruqai, eu am dus aducerea aminte 
de ru_qăciunM voa,stră înaintea Sfântului. Şi du
pă puţin. Eu sdnt Rafael, mml din cei 7 în
geri, cari duc rugăciunile sfinţilor şi le fac să 
intre 1n fata miiririi Sfânt11lw, <Tot acolo 12, 
12-15). Aşa dară, după vorba lui Rafael, rugă
ciunea este bună, cu post si cu milostenie şi cu 
dreptate (Tot acolo 12-8). Iar despre Ieremia aşa 
este scris în cărtile Macabeilor: S-a orâtnt vn 
bărbat dfWSPbit de cărunt şi dP. miirit, pentrucă 
o minunată şi de mare cuviintii mnrire 1l î11-
conjurn. Si întinzcîncl dreapta sa i-a clat lui !urla 
(Macabeul) în mânii, o snbie. Despre dânsul a 
mărturisit un alt sfânt, care a scris acestea, pen
trucă iată ce zice: Acesta Pslr acela care sii roa
gă mult p1'11lru poporul nosln1 şi prntru sfrînfa 
cetato, lerPmfri, Profetul lui Dumnezeu. (2 Ma
cab. 15, 13). Pentrucă în vremea de acuma cu-

Domnul a zis: Luaţi seama, cum judecă judecătorul ne
rlreptăţii ! Dar Dumnezeu au nu va face isbandire aleşi
lăr săi, cari-L strigă ziua şi nmiptea. Adev~ru1 vi-l spun 
eu vernil: Le va face ish,1nclire lor degrab Sf. Luca 18, 1. 

l) sfintilor adecă su'letele rreştinilor. Din pririna sfin
ţeniei lor creştinii se numectu faţă de părătoasa lume pă
gână sfinţi. Moştenire din acest fel de a se chema creş
tinii avem la sfârşitul sf. Liturghii : sfintPle sfinţilor adecă 
sfintele taine creştinilor (adevăraţi) li-se cuvin. 

2) Rafael cuvant evr(;)esc adeca robi ai lui Dumneze1-1, 
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noştinţa (lui Dumnezeu) se în\'ederează sfinţilor 
prin oglindă şi în ghicitură (I Cor. 12- 26) 3 iar a
tunci se va descoperi faţă-n faţă, ar fi, fireşte, 
un lucru fără nici un rosi, să nu înţelegem că a
celaş lucru se petrece şi cu celelalte virtuţi. cari, 
atunci neapărat, vor ajunge desăvârşirPa, fiindcă 
în viaţa aceasta sânt în pregătire. Iar una din
tre virtuţile cele mai de căpetenie, după învă
ţătura Dumnezeească, este iubirea aproapelui. 
Trebue să credem că faţă de cei ce se luptă în 
viaţă, sfinţii. cari au adormit, practică, această 
virtute, cu mult mai mult decât aceia cari sânt 
în puterea neputinţei omeneşti şi dă ajutor în 
luptă, celor cam slabi. Nu numai aicea (pe pă• 
mânt adecă) se împlineşte dragostea către aproa
pele. Dacii snrerâ im mâdular·, suferă împreună 
too,te miidularele şi dară rste mărit un rnărlu
lar se bur,ură împreunii toate miinulnrile (I Cor, 
12, 26), Se cuvine, într'adevăr, să vorbim de dra
gostea acelora cari au eşit din viaţa de acuma: 
Grija tuhiror bisericilor (o port). Este cineva 
care să nu aibă neputinţa şi ru sc"i nu fiu ne
putincios? Cine nu se scondalizPnză şi eu să m! 

rnâ npr-ind? (2 Cor. 11, 28). Şi Domnul Hristos 
mărturiseşte că suferă să fie şi în temnită, să fie fără 
haine, să ceară să fie găsduit 4 ) şi să fie flămând 
şi să fie însetat: care, într'adevăr, dintre cei 
cari citesc sf. Evanl!helie nu ştie că cele ce se 
întâmplă credincoşilor, Domnul Hristos le ia asupra 
Sa, pentru că le socoteşte ca suferinţele Sale 
aparte. Iar docă Tngerului nvmneuu s-alt 
apropiat de Iisus şi-l slujeau (sf. Matei 4-11) 
nu se cuvine să credem că această servire la 
Iisus din partea îngerilor. a fost de scurta durată, 
numai pentru vremea întrupării Sale, mai ales 
pentrucă el a venit la credincioşi, nu ca să stea 
să porunciască ci dimpotrivă să serviască (sf. Luca 
22,27). Cât pentru îngeri este firesc să serviască 
lui Iisus care a voit să strângă la un loc pre fiii 
lui Israel şi să adune la un loc pre cei împrăştiaţi, 
pe cei se tem şi cheamă într'ajutorul lor pe 
Mântuitorul. Pentru ca să fie de mai mult ajutor 
Apostolilor Săi la creşterea şi la imulţirea Bise· 
ricilor. lntr'acest fel şi unii dintre întâii stătători 
(ai Bisericilor) sânt numiti îngeri de sf. Ioan în 
Apocalipsa sa (1. 20 şi 2. 1) Negreşit, nu în 
zadar, îngeri lui Dum1wzeu se suie şi sr pogoară 
pPste Fiul Omului (sf. Ioan 1. 32) ci pentru ca 
să fie văzuţi de ochii aceia cari sânt luminaţi de 
lumina cunoştinţiei. Prin urmare, chiar în vn:mea 
rugăciunii, fiind înştiinţati de cel ce se roagă, de 
nevoile pe cari le are cel ce se roagă, ei împli• 
nesc ceea ce pot, în măsura însărcinării obşteşti, 
pre care o au primit-o. E bine ca într'această 

3) Aderă nu cunoaştem pre Dumnezeu rleadreptul, fiin· 
dcă acest lucru e cu nepufr-ţă, ci clin r.'isfrângrri. din rnp• 
turi (Romani 1-20): Pentrucă cele nevăzute ale Lui dela 
zidirea lumii, clin făpturi socotindu-se, se viid, şi vecinic~ 
puterea Lui şi Dumnezeirea) căut/lnd clin deslegarea mi• 
nnnilor Lui şi ghicind mai mult de cât fotografiindu-L cu 
aparatul minţii omrneşti. , 

4 Vulpile au viz!uni şi păsările cerului cuiburi. Numai 
fi1-1l 01111,1Jui n,are unclt: s.a-şi plece capµi (sf. Lw;:!'I) 
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cestiune să ne folosim de o astfel de asemănare 
în cât să se învedereze ceea ce vroim noi să 
spunem. Să zicem că un doftor, care ţine cu 
deosebită grija la dreptate, este rugat de un 
bolnav ca să-l facă sănătos. Pentru că ştie să caute 
cum trebuie, pre un bolnav, pentru aceasta un 
astfel de om ascultă rugăciunea bolnavului. Io
vederat lucrul este, fără nici-o îndoială, că dânsul, 
fiind poftit, se duce sa lecuiască pre acela care 
l-a poftit. Pentru această pricină, credem, poate, 
nu într'un zadar, că acelaş lucru se întâmplă în 
mintea noastră cu Dumnezeu, care, ascultă ru
găciunea aceluia care se roagă de Dânsul să-l 
scape de boală. Oricine, dmtre aceia cari au din 
belşug ce le trebue în viaţă şi sânt darnici să 
asculte rugăciunea săracului, pentrucă Dumnezeu 
mijloceşte pentru cei lipsiţi. Fără îndoială, că un 
astfel de om va împlini rugăciunea săracului pen
trucă săracul care cere este servitorul voinţei 
părinteşti. 1n vremea ei, rul;1ăciunea adună într'a
celaş loc pe cel ce poate să o împlinească, cu 
cel ce se roagă şi de aceea, nu se poate să treci cu 
vederea pe cel ce duce lipsă. Nu trebue să credem 
că lucrurile aco?stea, când se fac, se fac aşa la 
întâmplare. Cel ce a nvmarat tot, perii dupre 
capul sfwţilor (sf. Matei 10,31) în chip desăvârşit 
de cuviincios, vine şi în vremea rugăciunii, pen
tru că este servitorul celui ce are nevoe de bine
facere din partea Sa, pentru că ascultă pre cel 
ce într'adevăr are nevoe. Tot astfel, trebue să 
credem despre supraveghetorii şi servitorii lui 
Dumnezeu, despre îngeri, că se înfăţişează la ori
cine se roagă pentru ca să se înţeleagă asupra 
lucrurilor de cari este vrednic cel ce se roagă. 
Dealtmintrelea fiecare înger, chiar dintre cei mai 
mici din Biserică, pentrucă vede faţa Tatălui ceresc 
şi pentru că·şi dă seama de Dumnezeirea Zidi
torului nostru, se şi roagă tot odată cu noi şi tot 
odată ne ajută la ceea ce se poate face din lu
crurile pentru cari ne rugăm. 

12- Şi afară de aceasta, cred că vorbele din 
rugăciunea sfinţilor, au o deplină putere, mai 
ales, când acei ce se roagă se roagă cu duh şi 
cu băgare de seamă. Prin faptul acesta, ţâşneşte 
din mintea celui ce se roagă şi pleacă din gura 
lui o lumină care topeşte cu puterea lui Dum
nezeu otrava vârâtă în mintea acelora cari nu au 
grijă să se roage şi nu păzesc porunca aceasta: 
Neîncetat vă rit,qaţi (Tesalon. 5.17), spusă de sf. 

'Pavel, după îndemnurile Domnului Iisus. Intr'a
devăr, din inima celui ce se roagă cu recunoş
tinţă, cu băgare de seamă sau cu credinţă ţâş
neşte ca o săgeată, sfinţenia, care răneşte de 
moarte şi curăţă dul1urile protivnice lui Dumne
zeu, cari vor să ne înconjure cu legăturile pă
catelor. I), 
Pentrucă a făptui fapte de virtute sau a împlini 

1) Acelaş Origen, dupti încredinţarea mea în Epi5tola 
sf. Pavel ci"itre Ebrei 12 ; Să lepădăm toată sarcina şi pă
catul care lesne înconjură. După felul de a vorbi astă-zi, 
am zice, se învârteşte, 
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poruncile este o parte de rugăciune. Pentru aceia 
se roagă nemtrerupt acela care numeşte cu fapte 
de bună cinste rugăciunea, şi cu rugăcmnea fapte, 
de bună cinste. Neapărat că acest: iVt:illtnrupt 
vei 1·1.iyaţi, numai în felul acesta poate fi înţeles 
ca poruncă care să se poată împlini, dacă credem 
că întreaga viaţă a omului sfânt este o lungă 
rugăciune neîntreruptă. O parte dintr'această ru
găciune este şi aceia ce se chiamă de obicei ru
găciune care trebue să se facă numai puţin de 
câf de trei ori pre fiecare zi. Lucrul acesta se 
învederează şi din Daniel, care, atunci când îl 
ameninţa o foarte mare primejdie, se ruga de 
trei ori pe zi. (Daniel 6.13) Deasemenea şi sf. 
P~tru : su inelu- se în casă la ceasul al ţeaselea 
sa se roage a văzut că se pogoară din cer, un 
vas în JJritru colţuri (Fapte 10.9) 

Se vede rugăciunea mijlocaşă din cele trei, la 
David. Pentrucă iata ce zice : Dimineata vei 
a11zi rt1gdciunea mea. Dimineaţa mă vei în
fcifişa înaintea Tu. şi mă voi uita la Tine (Ps. 
5. 4) Rugăciunea din urmă se învederează din : 
Ridicarea rnâinelor mele, jertfa de seara (Ps. 
140.2) Dar nu se cuvine să trecem nici vremea 
nopţii, fără acest fel de rugăciune, pentrucă David 
zice: La miezul nop(ii m-am sculat să mă 
spovedesc la Tme, pentru judecâţile dreptăţii 
Tale (Ps. M. 8. 62) Iar despre cum se spune în 
Faptele sf. Apostoli (16. 25), sf. Pavel, în Filip, 
la miezul nopţii, împreună cu Sila se rugau şi 
lăudau pre Dumnezeu de îi auzeau pre dânşii 
şi ceeace erau în temniţă. 

13. Iar dacă Domnul Iisus s-a rugat în zadar, 
pentrucă a isbutit să dobândească cele ce a cerut 
prin rugăciunea şi poate că nu le-ar fi dobândit 
fără o rugăciune. Cine dintre noi nu poartă grije 
de rugăciune? Spune sf. Marcu, într'adevăr: De 
dimi1teată ccînd e1·a tare întune·l'ec, sculându-se 

. a plecat şi s-a dus în pustietate şi acolo s-a 
rugat (1. 35) Iar sf. Luca: Şi când era EI într'un 
loc oarecare la rugăciune, când a sfârşit, a zis unul 
dintre Apostolii Săi către Dânsul [9. 1) şi în
tr'~It loc: Şi a petrecut noaptea întru rugăciunea 
lui Dumnezeu (sf. Luca 6. 12) Iar sf. Ioan scrie 
despre rugăciunea lui Iisus astfel: Acestea a zis 
Jis_us_ şi nrlicâ'.tdu-şi ochii la cer s-a rugat: 
Parinte a vemt ceaslll. Preamăreşte pre Fiul 
Tiiu ca şi F iiil Tău să te prea măriască pre 
Tine (18. 1). Şi: Dar eit ştiam că totdeauna mă 
asculţi (sf. Ioan 1. 42) In afară de ceea ce se 
găseşte scris pentru Dânsul, se învederează că 
Domnul s-a rugat din faptul 'că ori de câte ori 
s-a rugat, a fost ascultat totdeauaa. Dar pentruce 
să mai facem noi un catastif de lucrurile din cari 
se vede că pentru faptul că s-a rugat cum tre
bue, a isbutit să dobândească dela Dumnezeu cele 
mai mari lucruri, câtă vreme, oricine poate să 
scoată din sf. Scriptură foarte multe locuri.
Ana, lntradevăr a isbutit să nască pre Samuel 
c.~re este nu.mărat la un loc cu Moise (Eremia 15.1) 
fundcă, deşi era stearpă, a avut credinţă şi s-a 
rugat Domnului. Jară Ezechia, deşi n'avea deloc 
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copii, deşi a aflat dela lsaiia că va muri, cu toate 
acestea s'a rugat şi a fost băgat între strămoşii 
Mântuitorului (4 Regi 20, 21 1

). Io sfârşit, când 
printr'o poruncă, dupre uneltirile lui Aman, po
porul lui Dumnezeu era să fie pierdut, rugăciu
nea cu post a lui Mordocheu şi a Esterei, a fost 
auzită şi pre lângă sărbătorile statornicite de 
Moise, s'a prilejuit ziua lui Mordocheu de bucu
rie pentru popori). Ba şi ludita, fa când lui Dum
nezeu, sfântă rugăciune, birueşte pe Holofern şi 
o femeie ebreică a făcut de ruşine casa lui Na
bucho donosor~. l, ugăciunea lui Anania şi Azaria 
şi Misael, fiind auzită, i-a învrednicit de „lJuch 
de rouă care a su/'lal" în flacăra focului, aşa în 
cât n'a avut nici-o putere asupra lor. lară leilor din 
groapa Babilonului li s'au astupat gura prin rugăciu
nile lui Daniel. Deasemenea şi Iona, pentrucă încă 
nu-şi perde nădejdea că va fi auzit din pântecele 
peştelui celui mare, ~) care-l înghitise pre dânsul 
pentrucă nu împlinise însărcinarea de a profeţi 
.Ninevitenilor, a ieşit din pântecele peştelui celui 
mare şi a împlinit-o. De altfel câte lucruri şi 
cari ne privesc pre fiecare din noi, n•ar fi de 

1) In zilele acestea Ezerhia s-a holnăvit de moarte 
şi a intrat la el Isaiia prorornl !eciorul lui Amos şi a grăit 
către el: Acestea zice Domnul. rn rânduială casei tille că 
vei muri. Şi a întors Ezechia !aţa sa la perete şi s'a ru
gat către Domnul zicând : Adu-ţi aminte de mine Doa
mne, că am umblat înaintea ta întru adevăr şi cu inimă 
plină şi am Wcut ce este bim, L,tru ochii tăi şi a plâns 
Ezechia c u plângere mare. Şi câul era lsaiia în curtea 
cea din mijloc, a fost cuvântul Domnului către el zicând , 
ln!oarce-te şi spune lui Ezec:hia, pow,ţuitorul poporului 
meu : Acestea zice Domnul Dumnezeul lui David şi tatăl 
tău. Auzit-i!m rugaciunea ta şi am văzut lucrurile tale, 
iată eu te voiu însănătoşa pre tine, şi în ziua a treia te 
vei sui în casa Domnului. Şi voiu adăuga preste anii tai 
15 ani şi din mâna lmpăratului Asirienilor te voiu mân
tui pre tine şi cetatea acesta, şi te voi scuti pentru re
tatea aceasta, pentru mine şi pentru David robul meu, Şi 
a zis Isaiia să ia o legătură de smochine şi să puie pre
ste rană şi se va însănătoşa ..... (4 a Impăraţilor 20, 1-8). 

spus, dacă ne-am aduce aminte cu mulţumire de 
binefacerile făcute nouă şi am vrea să lăudam 
pre Dumnezeu pentru dânsde. Şi fireşte, sufletele, 
cari multă vre,ne au rămas sterpe, du pre ce şi-au 
dat seama că această sterpiciune se datoreşte 
minţii lor şi orbeniei cugetelor lor, rămânând 
însărcinate dela sf. Duh prin stăruitoare rugă
ciuni, au născut învăţături mântuitoare, pline de 
ştiinţa adevărului. 

Dar câţi vrăjmaşi de ai noştri, cari, adeseori, 
s-au ridicat la luptă, împrotiva noastră, cu zecile 
de mii de ostaşi ai puterii protivnice şi-au voit 
să ne lăstărească de Dumnezeeasca credinţă au 
rămas ruşinaţi ! 

Deaceea nădejdea este în noi înşine. pentru. 
că unii au 11ăd1:jde in câ1-u!e, ioni a/(1 in cai, 
noi ÎJ1Să in numele Domnului (Ps. 19, 8). Pen
trucă la Dânsul năzuim dupre ajutor, vedem bine 
că de minciimâ rămâne calul la mâutuire(Ps.32 7) 

(va urma) 

2) Purim, sărbătoare a Iudeilor întru pomenirea Esterei 
Impl'lrăteasă de neam iudeu care a ridicat osânda măce
lăririi în masă a poporului iudeu pusă la cale ele Aman. 

3) Olotern, generalul lui Nabuchodonosor, in năvala sa 
cotropitoare de noroade a venit să cucerească ţara lui 
Israil. Inconjurând Betulia, o jidoavcti frumoasă ludith, a 
eşit din cetate şi a fost dusă plocon mueratecului Olofern. 
Şi dupre o beţie care-l făcea să doarmă greu, i-a tăiat 
capul, Asirienii rămânând !ără şei, s'au întors ruşinaţi în 
ţara lor 

4) Din pilntecele chitului, balenei, greceşte h r.otH!I; to~ 

y:~tO')~ Aceasta este aprobă că Origen a scris această lucra
re inainte de a pleca din Alsxandria, înainte deci de a in
văţa ebreeşte spre a !ace cea m'ai ostenitoare şi mai con
ştiincioasă lucrare asupra s!. ::;cripturi a vechiului aşeza. 
mânt. Fiindcă în ebreeştE 'ltlj't'O~ răspunde la 2 vorbe: peşte 
mare, Traducerea Septuagintei H greşită, Balenele nu prea 
trăesc în Mediterana ca să nu se spună că suntem în 
urmă cu ştiinţa, traducem prin peşte mare : Diavolul e 
peşte1e cel mare. 

Preot I. lonescu-Măţău 

SESIUNEA ORDINARA 
A A..DUNA.RII EPA..RHIA.LE 1932 

2. Propunerea Comisiunii de organizare, 
de a se numi, din oficiu, preoţilor trecuţi 
de 70 ani un înlocuitor, sau ajutator, nu se 
aprobă, ci se aşteaptă hotărârea Sf. Sinod 
cu privirea Ia cei circa 500 preoţi ajutatori 
din cuprinsul ţarii, ne trecuţi în bugetul Sta
tului şi rămaşi fara nicio plată şi deci ne
multămiti cu situatia lor. 

' ' ' 
8. Punctul 3: 
a) Numărul actelor rezolvate de cele 3 

Secţiuni ale Consiliului Eparhial în cursul 

1931 este de 11.557, faţă de 16.094 din 
anul 1930. Diferenţa în minus se datoreşt~ 
faptului că în 1931, Serviciul Ordo11antarii 
a trecut dela Arhiepiscopie la Inspector'atul 
regional. 

b) Numărul şedinţelor ţinute de consiliul 
Eparhial, în total în secţiuni şi în plen, este 
de 54 .. 

Adunarea ia act. 
9. Punctul 4: 
Statul funcţionarilor Sf. Arhiepiscopii pe 
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1931-· ce se anexează la acest sumar sub 
litera .... -se prezintă faţa de cel de pe anul 
1930 cu o reducere de 25 persoane şi anume: 

1 Misionar 
1 Revizor Eparhial 
1 Arhitect 
1 Avocat 
8 functionari de cancelarie 
13 pro

1

topopi. 
S'au facut intervenţiuni pentru detaşarea 

a 2 functionari dela Ministerul Instructiunii 
şi cultelo'r la Sf. Arhiepiscopie, dar până 
acum nu s'a putut obţine aceasta. 

Adunarea ia act şi dă însărcinare Con
siliului Eparhial a stărui în sensul complec
tării statului functionarilor. 

10. Punctul 5~ 
a) Protopopiatele din cuprinsul eparhiei 

Sf. Arhiepiscopii a Bucureştilor sunt în număr 
de 20, corespunzând celor 20 cercuri elec
torale şi este bine să rămână aşa şi în viitor. 

Adunarea aprobă. 
b) ln privinţa celor 12 protopopi supri

maţi din bugetul Statului, Comisiunea de 
organizare propune ca: 

„Subvenţiunea primita dela Stat, Judeţ şi 
Comună să se împartă egal la toţi protopo
pii aceluiaşi judeţ, caci fi:nd toţi egali în grad, 
şi având toţi aceleaşi obligaţiuni trebuie să 
aibă şi aceleaşi drepturi; aceasta până când 
vor fi trecuti la Stat". 

Adunarea' însărcinează Consiliul Eparhial 
să studieze chestiunea remuneratiunii celor 
12 protopopi suprimaţi din bugetul Statului, 
spre a vedea, unde pot fi menţinute sau nu 
posturile. 

c) Unii dintre protopopii actuali au împli
nit câte 2 termene de câte 5 ani, de când 
funcţionează. E cazul deci a se găsi mo
mentul pentru numirea altora, aco!o unde e 
cazul, ca să se mai primească puterile. 

Comisiunea de organizare propune şi 
Adunarea Eparhiala ia act şi constata, că 

chestiunea e de competinţa I. P. Sf. Patri
arh, care are toată latitudinea a numi alti 
protopopi noui, când va socoti de cuviinta 
şi acolo unde va afla necesar. ' 

d) In cursul anului 1931 s'au făcut mai 
multe schimbări în delimitarea parohiilor, de 
care Consiliul Eparhial plenar a luat act cu 
aprobare. 

Adunarea fa act cu aprobare. 

251 

Lista acestor delimit~ri se anezează sub 
itera ..... 

11. Punctul 6: 
Implinmclu-se termenul de 6 ani, pentru 

care a fost ales corporatiunile bisericeşti 
Consiliul Eparhial plenar 'a luat din vrem~ 
măsurile necesare pentru alep;erile parohiale 
şi eparhiale, care s'au înfaptuit pretutindeni 
la timp şi în regula, cu mici exceptiuni care 

I I 

au fost aduse la cunostinta membrilor Adu-
nării Eparhi~le. ' 

Adunarea ia act. 
12. Punciul 7 : 

~ Schimbările făcute În Dealul Mitropoliei, 
m vara anului 1931, pe când I. P. Sf. Ar
hiepiscop şi Patriarh lipsea din tară de catre 
p_, im!ria Municipiului Bucureşti, au adus după 
sme mcălcarea drepturilor de proprietate al Sf. 
Arhiepiscopii şi mari daune materiale. 

S'a luat Sf. Arhiepiscopii o mare întin
dere de teren pentru lărgirea intrării spre 
Camera Deputaţilor, i s'au dărâmat cladiri 
-locuinţele calugărilor Catedralei şi altele
şi probabtl se intenţmneaza a i se lua în
treaga gradină din jurul Palatului Patriarhal, 
spre a fi transformata în parc public. La 17 
August 1931, I. P. Sf. Arhiepiscop Miron 
a convocat Consiliul Eparhial plenar în şe
dinţa extraordinara, care a hotărât a se pro
testa împotriva încălcări drepturilor Bisericii. 

In protestul sau, trimis Guvernului şi Pri
măriei, Sf. Ariepiscopie a arătat că, în prin
cipiu, primeşte cu bucurie ideia de sistema
tizare şi înfrumuseţare a Dealulului Mitro
poliei, dar mai întâiu să se facă formele 
legale, în înţelegere cu Sf. Arhiepiscopie 
propietară şi să se plătească de către Pri
mărie justa despăgubire pentru terenul ex
propiat, ca şi pentru clădirile dărâmate, spre 
a se p_utea zidi alte locuinţe calugănlor ca
tedralei. 

Chestiunea nefiind încă rezolvată, Co
misiunea de organizare propun sa se for
muleze un protest şi să se irtervie la Pri
măria Capitalei, ca să intre în legalitate şi 
să caute a respecta drepturile Sf. Arhiepis
copii asupra grădinii din jurul Palatului 
Patriarhal. 

Pr. Aurel Popescu spune, că la Ploeşti 
s'a oprit pe calea Justiţiei expropierea for• 
ţată. Propune ca în loc să facă proteste, 
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Sf. Arhiepiscopie să se adreseze Justiţiei 
care nu admite nimănui sa ia o proprietate, 
fără a plăti despăgubir~a echiva!entă. 

Dl. C. Dumitriu propune să se facă o 
moţiune, în loc de protest, şi să se arate 
că Sf. Arhiepiscopie acceptă planul de în
frumuseţare a Dealului, dar să 1 se respecte 
dreptul de proprietate asupra grădinii şi să 
i se plătească justa despagubire. Iar pentru 
a nu se mai da loc la surprize neplăcute, 
Sf. Arhiepiscopie să aibă dreptul de a ur
mări, printr'un om al său, executarea lu
crărilor. 

Dl. Mihail Berceanu face cunoscut, că 
fiind membru în Consiliul Comunal, va su·3· 
ţine drepturile Sf. Arhiepiscopii. 

Adunarea Eparhială dă mandat Consili
ului Eparhial ca, cu aprobarea I. P. Sf. Ar
hiepiscop, sa facă toate demersurile nece
sare pentru respectarea drepturilor Sf. Ari
episcopii asupra Dealului Mitropoliei şi să 
roage pe Dl. Mihail Berceanu a urmări fe
lul cum se vor executa lucrările de către Pri
mărie. Procesul început se continuă până 
la o rezolvire multumitoare. 

13. Punciul 8: ' 
I. P. Sf. Arhiepiscop şi Mitropolit Miron, 

Patriarhul României, a făcut în zilele de 
23 şi 31 August 1931, vizite canon;ce în 
parohiile din Muscel, apoi la biserica Mo
nastirii Negru-Vodă, unde a fa.cut mitrofor 
pe arhimandritul Serafim dela Sinaia şi a 
tuns în monahism pe directorul Seminaru
lui din Câmpulung Miron Popescu. Acolo 
a ţinut şi instructive cuvântări cu privire 
Ia creşterea şi viitorul tineretului; iar în ziua 
de 6 Septembrie, acelaş an, a mers împre
ună cu Episcopul de Argeş de a pus şi 
sfintit cu mare asistentă temelia bisericii din 
Cos'teşti, dând creştineşti poveţe celor atât 
de loviţi prin năpasta focului dela Paşti 
1929. 

Adunarea la act cu deosebită multumire 
sufleteasca şi urează ani mulţi I. P. Sf. 
Ahiepiscop şi Patriarh Miron. 

14. Punciul 9: 
Cancelariile Sf. Arhiepiscopii devenind 

neîncăpătoare, Sf. Arhiepiscopie trebuie să 
se îngrijească a clădi un edificiu adequat 
necesităţilor actuale, şi care eventual să poată 
concentra la un loc toate celelalte foruri 
şi servicii auxiliare ale Bisericii autonome 
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ca: Eforia Bisericii şi consiliul Central Bi
sericesc, Casa de Credit a Clerului, Con
sistoriile, Arhiepiscopia, Mitropolia şi chiar 
Academia de Muzică Religioasa, apoi bi
blioteca şi libraria patriarhiei, magazia pen
tru desfacerea produselor mânăstireşti t:tc. 

I. P. Sf. Preşedinte face cunoscut, că 
a făcut cu mare greutate planurile unui mare 
palat pentru toate forurile şi cancelariile 
bisericeşti, în valoare de circa 10-12 mi• 
lioane lei. Cerându-se aprobarea Primăriei 
Capitalei, aceasta nu a dat încă niciun fel 
de răspuns: nici afirmativ nici negativ. Clă
direa noului palat este proectată în aşa fel 
în cât sa nu strice întru nimic estetica ge
nerală a Dealului Mitropoliei şi a Palatului 
Patriarhal. Tăcerea Primariei face să intr~m 
la bănuiala că se intentionează a refuza a
probarea la locul cerut: şi a transorma tot 
dealul în parc public. 

Adunarea roagă pe DI. Mihail Berceanu 
a se ocupa de chestiunea aprobarii de către 
Primaria Capita'ei a noului palat proectat 
de Sf. Arhiepiscopie. 

URMEAZĂ 

15. II. Comisiunea Bisericească: Rapor• 
torul Dl. Oh. Nazarie citeşte referatul Comi• 
siunii asupra Raportului General al Sec· 
/iei Adminisfraliue-Bisericeştipe anul 1931. 

Adunarea ia act şi-l acceptă ca bază la 
discvţiunea specială. 

Se alătură sub litera E. 
16. - Se trece la discuţiunea ~pecială a 

Raportului general al Secţiei Administrative 
Bisericeşti. 

Punctul 1: a) Din cauza reducerilor bu• 
getare enorme, asupra salariilor, cât şi asupra 
personalului administrativ al Eparhiei, admi· 
nistraţia bisericească se face cu greutate. 

Protopopii, dintre cari numai 8 au plată 
dela Stat - şi aceea derizorie - iar ceilalţi 
12 sunt nevoiţi a face sacrificii proprii şi a 
apela Ia ajutorul Prefectunlor, îşi fac totuşi 
datoria conştiincios. 

Prefecturile Judeţelor Ufov, Prahova si 
Teleorman acordă Protopopilor câte o di· 
urna lunară. 

1. Adunarea ia act de activitatea conştiin
cioasă a Protopopilor şi hotărăşte a se mul· 
ţumi tuturor prefeeturilor Judeţene, care ajută 
cu sume de bani pe Protopopi, 
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2. Se intervine pe lânga Prefecturile şi 
primăriile celorlalte judeţe, cu rugămintea 
de a veni în ajutorul Protopopilor. 

Punctul 2: Secretarii protopopeşti, supri
mati d,n bugetul Statului, nu mai există decât 
la câteva oficii protopopeşti, unde sunt plătiţi 
din fondul protopopesc sau din alte sub
ventiuni. 

A'dunarea apreciază munca pe care Pro
topopul e nevoit a o îndeplini singur şi dă 
mandat Consiliului Eparhial să studieze ches
tiunea remuneraţiunii secretarilor protop. 

Punctul 3: Cancelarii proprii şi case 
protopopeşti nu avem până acum, dar se 
strâng fonduri la fie care protopopiat în a
cest scop. 

Adunarea ia act şi recomandă a se stărui 
în directia aceasta. 

Punctul 4: ln cursul anului 1931, au fost 
recunoscute de Minister 6 parohii noui, însă 
n'au fost înscrise în bugetul Statului din 
lipsă de fonduri. A .;;tfel că sunt în total a
cum 1133 oarohii şi 314 fi li ale, faţă de 1 t 27 
parohii şi 320 filiale, câte erau în trecut. 

Adunarea ia act de creşterea numărului 
parohiilor şi recomandă Consiliului Epa!"hial 
să intervină pentru înscrierea în bugetul Sta
tului a parohiilor nou create. 

Punctul 5: Posturi de preoţi ajutători 
p!ălife de credincioşi s'au Înfiin(at 21, în 
cursul anului 193 t, şi cneri în acest scop 
vin neîncetat, deoarece numărul candidaţilor 
la preoţie e mult prea mare faţă de numărul 
parohiilor ce se vacantează. Cum însă si
tuaţiunea acestor preoţi ajutători este nesi
gură - mai ales acolo unde posturile sau 
creiat în mod abuziv - Sf. Sinod a luat în 
cercetare această chestiune, spre a o rezolva 
în înţelegere şi cu Statul. 

Pr. a. Comana face cunoscut Că dezi
deratul Asociaţiunii genera]e a Preoţilor este 
ca preoţii să fie trataţi ca funcţionari publici. 
La parohiile romano-catolice nu există ni
ciun preot neplătit de Stat. Propune să se 
intervină la Minister ca toţi preoţii necesari 
Bisericii să fie trecuţi în bugetul Statului. 

!. P. Sf. Preşedinte arată că viaţa unui 
organism social colectiv se aseamănă cu a 
unui copil. La început, copilul este îngrijit 
şi condus de mama sa, şi numai mai târziu, 
când copilul este în stare a se conduce 
singur, mama îl lasă liber. Noi ca Biserică, 
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dupace din punct de vedere al conducerii 
afacerilor noastre materiale am fost, la în
ceput, îndrumaţi de către Stat, acum am ob
ţinut autonomia vieţii noastre. 

Trebue însă ca aceasta autonomie să o 
folosim bine, căci astfel părem tot necopţi 
a o avea. 

Chestia preoţilor ajutători este aşa : Filia
lele parohiilor noastre au crescut ca număr 
de familii şi s'a cerut creearea de noui pa
rohii. Neputându-se obţine plată dela Stat, 
pentru aceste parohii noui, s'au numit preoţi 
ajutători sau onorifici, plătiţi de către comune 
sau credincioşi. La numirea acestor preoţi 
însă, au început a se face în multe părţi 
abuzuri, încât în felul acesta, am ajuns să 
avem peste 500 preoţi onorifici, în toată 
ţara fără plată dela Stat, rămaşi deci fără 
nicio situaţiune asigurată. 

Dl. D. Muşăfescu arată că sunt unele 
parohii mari unde nu e suficient un singur 
preot. Propune ca acolo unde numărul de 
familii e prea mare, să nu se mai pună con
diţiunea casei parohiale şi a unui nou locaş 
de biserică pentru numirea de preot ajutător. 

Dl. C. Spânişi eanu arată că în aceste 
timpuri, când se înmulţesc sectanţii de tot 
felul, să se creieze cât mai multe posturi 
de preoţi şi misionari. 

Adunarea hotărăşte a se aştepta mai în
tâi deciziunea Sf. Sinod, şi după aceea, Con
siliul Eparhial va căuta să rezolve diferitele 
cazuri potrivit acelei deciziuni. 

La Punctul 6: Numărul total al preoţilor 
de mir din eparhie : 1265. 

La punciul 7: a) Numărul bisericilor 1568; 
b) Inşirarea bisericilor care s'au terminat 

şi a celor ct au fost reparate în cursul a
nului 193 t ; 

Punciul 8 şi 9: Case parohiale şi case 
protopopeşti ; 

Comisiunea Bisericească relevă cu bu
curie faptul că, deşi timpurile sunt grele, 
pietatea credincioşilor a găsit totuşi mijloa
cele cele necesare pentru a clădi şi a re
para atâtea locaşuri sfinte şi case parohiale. 

I. P. Sf. Arhiepiscop şi Patriarh, arată 
că Primăriile Capitalei au continuat a ajuta 
la terminarea bisericilor începute şi pe unele 
le-au ridicat chiar ele, cu bani Ier. La fel a 
făcut şi casa muncii C. F. R., câştigându-şi 
astfel dreptul la recunoştinţa noastră. 
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Pr. C. Petre arata că merita deasemenea 
re~unoştinţa noastră Prefectura Jud. Prahova 
şi Primaria oraşului Ploeşti cari în anul 1931 
şi chiar şi acum a platit câte 1000 lei lunar 
tuturor paracliserilor de la bisericile din oraş. 

Adunarea ia act ct1 bucurie de toate a• 
ceste date şi hotărăşte a se mulţumi Primă
riei Capitalei, Prefecturii Jud. Ilfov, Prefec
turii Jud. Prahova, Primăriei oraşului Ploeşti, 
Primăriei Târgovişte pentru frumoasele sume, 
cu care au ajutat bisericile, casele parohiale, 
şi grădinile bisericilor, 

Punctul 10: a) Cântăreţii bisericeşti sunt 
în număr de 2047; 

b) Paracliserii dela oraşe au fost şterşi 
din bugetul Statului, deşi sunt indispensabili 
bisericilor, cari îi menţin cu mari greutăţi. 

Primăria Ploeşti a luat în bugetul sau pe 
cei 23 paracliseri din oraş, cu suma de Lei 
276.000 anual. 

Se ia act. Şi se dă ca pildă Primăria Plo
eşti cu privire la plata paracliserilor. 

Punctul 11 : Şcoale de cântăreţi sunt 
în număr de 5 şi îşi menţin existenţa cu 
greutate. Cu timpul poate, că vor trebui con• 
centrate într'una singură, bine organizată, la 
Câmpulung. 

La Valenii de Munte, Dl. N. Iorga inten
ţionează a adăuga Şcoalei de cântăreţi o 
Şcoală de zugravi bisericeşti. 

Dl. /. Popescu-Pasărea arată activitatea 
bogata desfaşurata de cântăreţii bisericeşti 
la Bucureşti, în Prahova şi peste tot, sub 
conducerea D-sale ca preşedinte al lor. Au 
dat concerte în toate oraşele din ţară. Apoi 
cântăreţi sunt un factor preţios de cultură 
în satele noastre. Istrate dela Snagov a făcut 
o şcoală ; iar atâţia alţii au activat alături 
de preoţi în toate chestiunile. 

Repetă cererea făcuta şi în trecut de a 
se pune în aplicare art. 82 din Statut, şi 
a se ţine conferinţe şi cu cântăreţii. 

In continuare, Dl. Popescu•Pasărea arată 
nedreptatea ce s'a săvârşit prin suprimarea 
paracliserilor din bugetul Statului. Paracli
serii sunt indispensabili pentru biserică. 

Prin suprimarea lor, s'a nesocotit tradiţia 
bisericească pe lângă faptul ca s'a răpit 
acestor umili slujitori drepturile la pensie. 

Mulţumeş~e Primăriei Ploeşti pentru ge
nerozitatea ce a arătat paraclisierilor. 

Adunarea ia act de expunerea D-lui I, 

Popescu- Pasarea şi recomandă Consiliului 
Eparhial a ţme seamă de nevoile cântare• 
ţilor şi paracliserilor. 

Punctul 12: Corurile bisericeşti sunt 
în decadenţă din pricină ca nici Statul nici 
Primariile nu le mai subventionează. 

Va trebui a se desvolta printre credincioşi 
obişnuinţa de a forma coruri de tineri, care 
să cânte gratuit, aşa cum a făcut în multe 
locuri preoţii şi învăţătorii cu copii şi adulţii. 

Academia de muzică religioasă va trebui 
să alcătuiască un rrpertoriu cu cele mai bune 
cântări liturgice admise de Sf. Sinod spre 
a fi răspândite ta toate bisericile. 

Adunarea ia act cu aprobare. 
Punctul 13 : Salarizarea clerului se face 

cu întârziere şi greutate, după ce s'a aplicat 
Bisericii ortodoxe cea mai grea curbă de 
sacrificiu, faţă de celelalte culte. 

/. P. Sf. Preşedinte arată că guvernul 
actual, spre lauda lui, a făcut nivelarea şi 
proporţionalitatea salarizării tuturor cultelor, 
pe baza unei statistici reale. 

Inainte era o nedreptate mare. Toate cui• 
tele primeau ajutor mai mare ca nol. 

Acum, plata dela Stat se va da ţinându
se seama de num~rul credincioşilor fiecărui 
Cult şi de averea ce are biserica. 

Comisiunea bisericească p r o p u n e şi 
Adunarea aprobă a se interveni la Mi

nister pentru plata regulată a salariilor preo• 
tilor. 
' Punctul 14: Referitor la funcfionarea 
consiliilor, epitropiilor şi adunărilor păro
hiale, 

Adunarea ia act şi nădăjdueşte, că mem
brii nouilor organe bisericeşti vor înţelege 
în viitor mai adânc rostul chemării lor în tre• 
burile bisericeşti. 

Punciul 15: Via/a religioasă şi morală 
a poporului să înbunătăţc-şte in multe părţi 
în urma activitatii însufletite a clerului din 
Eparhie. Comisiunea menţionează C a z u I 
Pr. Aurel Popescu, care în calitate de 
ofiţer al Stării civile a oraşului Ploeşti des
volta o activitate plină de roade în folosul 
Bisericii. 

Adunarea ia act cu multumire. 
Punctul 16: Referitor' la trecerile la 

ortodoxie, C o m i s i u n e a p r o p u n e şi 
Adunarea aproba a se intensifica propaganda 
pedeoparte pentru înmulţirea numărului celor 
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cari îmbraţişeată credinţa noastra, iar pe
dealta, pentru a se stavilii numarul acelora 
cari parăsesc ortodoxia. I 

Punctul 17: In ce priveşte abaterile dis
ciplinare, sub toate aspectele lor, Comisi
unea propune şi 

Adunarea aprobă a fi lăsate în grija or
ganelor ierarhice superioare bisericeşti care 
va aplica dela caz la caz sancţiunile impuse 
de stările de fapt şi de canoane. 

Punctul 18: Referitor la functionarea Re
vizorului Eparhial, care este un factor foarte 
important în adrninistraţ: a şi justiţia biseri
cească, Comisiunea propune şi 

Adunarea Eparhială recom'3ndă Consili
ului Eparhia\ a studia propunerile făcute 
de Pr. St. Iordănescu în raportul său Nr. 
141932 şi a căuta să le aplice în măsura 
posibilităţilor. 

Punctul 19: Relativ la raporturile di11tre 
preoţi şi autorităţile laice şi factorii cultu
rali dela sate şi oraşe, 

Adunarea ia act de armonia, ce caracte
rizează aceste raporturi, şi îndeamnă ca în 
viitor această armonie să devie desăvârşită, 

URMEAZĂ 

17. - III. Comisiunea Culturală: 
Raportul Pr. Oh. Brănişteanu citeşte re

feratul Comisiunii asupra Raportulu General 
al Secţiei Culturale pe anul 1931. 

Adunarea ia act de referatul Comisiunii 
Culfurale şi-l acceptă ca bază la discuţiunea 
specială. 

Raportul secţiei culturale se alătură sub 
litera F. 

18. - Se trece Ia discuţiunea specială a 
Raportului general al Secţiei Culturale. 

Punctul 1 : Cercurile pastorale, în nu
măr de 162, au o activitate din ce în ce 
mai bogată, dupăcum o dovedesc programele 
de lucru ce se 
anexează aci sub litera 
Punctul 2: Conferinţele generale pas

torale s'au tinut în 1931 astfel : Prima serie 
în zilele de 6-7 Octombrie. Subiectul teo
retic: ,, Rolul femeii în Biserica Ortodoxă 
după Noul Testament şi Sf. Tradiţiune". 
Subiectul Practic: ,, Rezultatele obţinute de 
preoţi în urma aplicării programului de lu
crare social-creştină în parohie, stabilit în 

conferinţele generale pastorale din anul pre
cedent." 

Punctul 3: Diverse activităţi culturale
religioase : 

a. Asociaţia creştină ortodoxă „ Patri
arhul Miron" a reuşit să întrunească peste 
1 OOO creştinţ, care o frequentează regulat, 
ascultă predicile şi conferinţele şi cântă în 
cor. Are un fond de peste 1 milion lei şi 
câteva terenuri. Are filiale în mai multe co. 
mune din Eparhie. Imparte ajutoare saracilor 
şi bonlavilor. Editeaza foaia bilunară. ,,Cu
vânt Bun" cum şi altele tipărituri de pro pa• 
gandă. 

b. Societâtea Ortodoxă Naţională a f e
meilor române a organizat grădini de copii 
în capitală şi şcoale secundare în toată ţara, 
printre care un liceu de fete şi o şcoală co
mercială în Bucureşti. Ţine congrese anuale 
şi face operă utilă de ortodoxie. 

c. Asocia/ia generală a preoteselor orto
doxe din România se ocupă cu educaţia re
ligioasă-morală a fiilor şi ficelor de preoţi. 
Intreţine un cămin de studente fice de preoţi 
în Bucureşti. ln vara 1931, a organizat o co
lonie de copii de preoţi la Mangalia. 

d. Asociaţia creştină a femeilor române, 
cu sediul în şcoala primară Popa Rusu, lu
crează pentru educaţia religioasă a fetelor: 
funcţionare, şcolăriţe, muncitoare şi ucenice 
şi face asistenţă socială a mahalalele Capi
talei. 

e. Activillf ţi model se mai desfăşoară în 
următoarele centre: 

1. Fabrica de tutun Belvedere de Pr. 
Petre Şerpe; 

2. Parohia Podeanu-Grivita de Pr. M. 
Şerpoi anu; ' 

3. Biserica Zlătari de Pr. T. Chiricută. 
f. Pentru tinerimea şcolară se editează 

o revista lunară: 
„ Tinerimea creştinii" condusă de Prof 

Diac. H. Rovenţa şi Pr. M. Buiacu. 
g. Pentru muncitori din fabrici activează 

preoţii profesori de Religie. 
h. La biserica Sf. Vineri Griviţa, unde 

se ajută copii săraci. 
Adunarea ia act cu bucurie şi îndeamnă 

a se continua această activitate. 
Punctul 4: Săptămâna de retragere s'a 

ţinut în anul 1931 la M-tirea Cernica, între 
20-27 August, şi au luat parte 38 preoţi. 
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Punctul 5: Opera Samariteană, s'a în

făptuit in toate protopopiatele din eparhie. 
In total, s'a împărţit ajutoare, prin sârguinţa 
preoţilor, în valoare de Lei: 2.996.383. Ar• 
hiepiscopia Bucureştilor a distribuit săracilor 
suma de Lei 100.000, iar I. P. Sf. Patriarh, 
din casseta personală a ajutat cu suma de 
aproape Lei 100.000. Arhiepiscopia a chel
tuit, din fondurile proprii, suma de circa 
Lei 500.000, pentru întreţinerea studenţilor 
săraci şi meritoşi trimişi în străinătate. 

Punctul 6: Situa fia Sectanfilor pe anul 
1931 este în descreştere în general, cu ex
cepţia a 2-3 protopopiate, unde numărul 
sectanţilor este în creştere. 

Punctul 7: Publicafiile bisericeşti şi re
ligioase sunt În număr de 19. Au apărut 
şi lucrări sau simple broşuri creştineşti în 
număr de 16. 

Punctul 8: Studenfi teologi trimişi in 
sfreinătate în toamna anului 1931. 

1. La Facultatea de teologie Catolică din 
Strasbourg: 1 O studenţi ; 

2. La Fac. de Teologie protestantă din 
Strasbourg: 3 studenfi; 

3. La Fac. de Teologie Protestantă din 
Paris: 2 studenti ; 

4. La Fac. de' Teologie Protestantă din 
Montpellier: 1 student ; 

5. La Fac. de Teologie Ortodoxă din 
Varşovia: 2 studenfi; 

6. La Fac. de Teologie Ortodoxă din 
Atena: 2 st udenfi ; 

7. La Ierusalim: 1 sturlent la şcoala de 
exageză biblică. 

Total: 21 studenfi. 
Punctul 9: Seminarele teologice din cu

prinsul Sf. Arhiepiscopii sunt în număr de 
4. Actualmente se află în curs de legiferare 
proectul pentru organizarea Învăfămânfului 
teologic, care va aduce schimbări radicale 
în organnizarea şi conducerea Seminariilor. 

Punctul 10: lnvăfământul religios În 
şcoa/ele primare se va face de catre preot 
în mod gratuit Guvernul sprijineşte aceasta 
idee, pe care preoţi, în congresele lor, au 
primit-o cu entuziasm. 

Anunarea ia act cu mulţumire şi aprobă 
raportul general al Secţiei Culturale. 

19. Dl. Mihail Berceanu arată că la Sec
ţia Culturală trebuie să pun în mod serios 
problema pentru promovarea mişcării, con-

cepută şi iniţiată de I. P. Sf. Patriarh, în scopul 
cultivării poporului româri prin biserică. E 
cu'1oscut rolul Bisericii în trecutul neamului 
nostru. Filosofia de astăzi- materialistă-şi 
concepţia-insuficient aprofundată-asupra 
vieţii dau nemulţumirea generală. Pe lângă 
inteligenţa şi raţiune, latura emotivă, sensi
bilităţii, care trebuie desvoltată în paralel 
cu cele dintâiu. 

Pentru cultura sufletului, noi ca popor 
tânăr am adus din apus ce era la modă, 
fără să ţinem seama de structura noastră 
specifică. 

Mijloacele prin care trebuie desvoltată 
partea sufletească sunt principiile creştine 
ale Bisericii noastre ortodoxe strămoşeşti. 
Dupăcum armata ne-a realizat visul naţi

onal de unire şi întregire, aşa Biserica tre
bue să ne închiege cum sulfetul nostru or
todox. Politica acestui for trebuie să fie 
aceasta. 

Până acuma s'a considerat biserica drept 
un monument istoric. DI. Iorga însuşi cade 
în greşala aceasta, când acuză pe un preot 
din Capitală că ar desfăşoară o activitate 
nesănătoasă. Activitatea acelui preot se ba· 
zează pe emotivitatea evlavioasă. Liturghia 
în comun este o necesitate a sufletului. Doc
trinele sociale nu rezolvă problema vi
eţii în fond ci numai într'o latură. Biserica 
singură dă o rezolvare deplină. De vreo 10 
ani încoace o adiere mistică a început să 
cuprindă sufletele Ia noi. Cadrele poate nu 
sunt suficient clădite, dar trebuie să ne însuşim 
toţi principiile creştine de a trăi în iubire fră
ţească şi în nădejdea unui suflet curat, pen
trucă numai aşa vom putea sluji Biserica şi 
Neamul. 

In legătură cu raportul Seqiei culturale, 
adaug că pentru buna îndrumare a Socie
tăţi creştine, Biserica trebuie să lucreze mână 
în mână cu şcoala: cea dintâi cu sufletul, 
cea dea doua cu mintea. Deci, e bună in· 
frarea preotului În şcoala primară. In şcoa· 
la secundară deasemenea ar trebui folosită 
energia copiilor şi coordonată, potrivit prin
cipilor creştine. Toate mişcările şi manife_
staţiunile lor, chiar cercetăşia şi alte lucruri, 
dacă se fac pentru dragostea creştină şi sunt 
supravegherea preotului sunt bune. 

ln Învăfământul superior, este acum 
complectă părăsire sub raportul educa/iei 
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religioase. Trebuie pusă problema şi acolo. 
S'a încercat în trecut cu profesorii dela Fa
cultatea de Teologie, dar nu s'a continuat. 

Propune : 1. Să folosim tirJeretul teolog 
pentru mişcarea social-creştină, în parohii, 
alături de preoţi. 

2. Să organizăm cercurile pastorale şi 
ateneele populare ca mai înainte, dându-le 
un program mai precis. 

3. Să folosim procesiunile, ca mijloace 
de educaţiune. Procesiuriea făcută pentru 
„Crucea Roşie" a impresionat adânc, când 
moaştele Sf. Dumitru au fost plimbate prin 
Capitală. 

Adunarea dă însărcinarea consiliului Epar
hial să folosească bunele sugestiuni şi pro
puneri ale D-lui M. Berceanu, care e acolo 
membru. 

20. Pr. I. Popescu-Băldescu arată că 
la Teleorman activitatea sectanţilor de ori
gină protestantă este cu totul nefastă. Pre
oţii au studiat însă chestiunea combaterii lor 
pe cale de reviste şi broşuri. Cere ca să se 
găsească mijloace spre a se plăti colportori 
cari să răspândească revistele şi broşurile. 

Adunarea lasă chestiunea în studiul Con
siliului Eparhial. Preoţi şi organele biseri
ceşti din parohii să împartă şi ei broşuri. 

21 Pr. Marin Ionescu spune că activi
tatea izolată a preoţilor nu este eficace, ci 
toţi trebuie să lucreze uniţi, verificându-şi 
metodele de lucru. Pentru aceasta, trebue 
ca Secţia Culturală să convoace pe toţi pre
şedinţii de cercuri pastorale şi să stabilească 
programul de activitate. 

Propune, În plus: 1. Ateneele populare 
să fie supraveghiate dela centru căci pro
gramul educativ şi instructiv este dela o 
vreme neglijat, iar cel distractiv, care Ia în
ceput era secundar, ocupă acum locul cel 
dintâiu. 

2. La Asocia/ia „ Patriarhul Miron" să 
fie invitaţi a lucra preoţi în vârsta, buni du
hovnici. Acum e acolo un călugăr tânăr, 
care conduce Asociaţia şi nu are destulă pre
gătire şi experienţă. 

3. Broşurile care se împart de către Sec
ţia Culturală trebuie să aibă subiecte pra
ctice şi să fie scrise pe înţelesul tuturor. 

Adunarea ia act şi recomandă Consiliului 
a ţine seamă de aceste propuneri. 
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22. Pr. Oh. Comana face următoarele 
propuneri: 

1. Să se intervină şi dela Patriarhie către 
Primăria municipiului Bucureşti pentru a sub
venţiona corurile bisericeşti. 

2. Să se intervină la Rectoratul Univer
sităţi din Bucureşti, şi la Min. Instrucţiunei, 
Cultelor şi Artelor ca odată cu refacerea 
părţei centrale a localului Universităţei să se 
facă şi o capelă pentru trebuinţele religioase 
ale studentimei şi pentru slujbele ce însoţesc 
momentele solemne ale naţiunei. 

3. Să se recomande preoţii cu adevărat 
meritoşi să fie distinşi cu meritul cultural 
pentru a nu lăsa impresie că pentru cultură 
lucrează toată lumea afară de preoţi. 

4. Să se ia contact cu toate nucleele de 
cultură, ca Ateneul Român, Institutul Social 
şi toate înjghebările culturale să pună şi 
problema religioasă în cercul preocupărilor 
lor, stând în contact cu secţia culturală a 
Patriarhiei pentru juste orientări. 

5. Cele 2 ore de educaţie religioasă a 
elevilor de liceu să fie 1ntrebuintate pentm 
îmbisericirea elE:vilor. 

6. Sa se tipărească un cah:ndar bisericesc 
pentru toată Biserica ortodoxă din România. 
Venitul acestui calendar să se totalizeze în 
vederea scoaterei unui mare cotidian. 

7. Să nu se mai împartă din fondul mile
lor sume sau pensiuni, ci sa se facă o casă 
a milei unde sa mănânce sărăcimea, în felul 
soc. ,, Pâinea zilnică". Aşişderea şi un locaş 
de odihnă comuna. asemenea azilului de 
noapte, sub supavegherea şi povăţuirea unui 
preot. 

8 Se aduc multu miri ziarului „Universul" 
pentru serviciile ce face Bisericei ortodoxe 
şi pentru atitudinea binevoitoare ce are în 
toate împrejur~rile faţă de problema religioasa. 

Adunarea ia act şi le dă !n studiu Consiliului 
Eparhial. 
23. Dl. Cezar Spineanu arată ca chestiunea 
educaţiei religioasă a tineretului universitar 
este foarte del:cata. Plecând dela universitate, 
tinerii îşi pierd credinţa pe care o avea când 
erau mici. Cine studiază mai mult însă, 
găseşte elementele necesare care să-l readucă 
la credinţa iniţială. Vorbitorul expune cum 
a reuşit să facă din elevii Liceului Mllitar 
„Mânăstirea Dealulului" nişte adevarate 
suflete de elita. 
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Trebue găsită metoda cea bună pentru 
îndrumarea tinerilor. 

Porpune: Se! se caute a se câştiga cât 
mal mul/I oameni de ştiin/ă căci aceştia 
ne sunt de cel mai mare folos pentru a 
rezolva problema aceasta a educaţiei tineretu
lui cult. 

Din nepriceperea şi neştiinţă se naşte 
necredinta. 

Adunarea ia act şi recomandă Consiliului 
Eparhial a studia chestiunea. 

24. Dl. Iancu Anasfasescu propune 
editarea unui ziar religios-cultural, pentru 
intensif, carea propagandei creştine. 

Socoteşte că întreţinerea lui ar fi uşoară 
dacă toţi preoţii şi credincioşii s'ar abona. 

Adunarea da chestiunea în studiu Constliu
lui Eparhial. 

25. Dl. Invă/ăfor D. Muşetescu propune : 
I. Ca cercurile pastorale să se ţină odată 

cu cercurile invăţatoreşti. 
2. In legătura cu predarea Religiei de 

către preot în şcoala primară, acolo unde 
sunt mai multe şcoale şi un singur preot, 
să poată ajuta şi învăţătorul. 

3. Mica Bi/ie cu poze a avut mare 
succes acum 25 ani. Trebue şi acum trimisă 
la toate şcoalele din ţară astfel de exemplare. 

I. P. Sf. Preşedinte arată că această 
chestiune ca cercurile pastorale să se ţină 
odată cu cele înv~ţatoreşti a fost înviată în 
timpul când era Ministru al Instrucţiunii Dl. 
Dr. C. Anghelescu. Mai apoi s'a neglijat. 
E bine a se interveni ca aceste cercuri să 
se ţină în acelaş timp şi să fie invitaţi şi 
cântăreţii bisericeşti ca să participe. 

Adunarea e act cu aprobare şi însărcinează 
Consiliul a executa această propunere. 

26. Pr. /vJanea Popescu, Consilier 
referent la Secţia Culturală şi profesor se
cundar, în legatură cu chestiunea relevată 
de L P. Sf. preşedinte ca Referentii să nu 
poată fi profesori şi să nu aibă şi 'alte fun
cţii. declară că până acum a putut sa se ocupe 
de referadă, pentrucă şi a luat concediu dela 
şcoală. Dar în viitor conform dorintei I. P. 
Sf. Arhiepiscop va trage consecinţele, op
tând pentru una din funcţiuni. Mulţumeşte 
I. P. Sf. Arhiepiscop Miron pentru bunăta
tea, cu care i-a îngăduit până acuma a ocupa 
ambele posturi. 

Adunarea ia act de declaratie Pr. Manea Po-
' 

pescu, Con311ier Referent, constatând din 
nou necesitatea, ca referanţii sa-şi dedice 
energia şi timpul referadei, care mereu cere 
muncă mai multă. 

27. Dl. D. Grozdea propune a se interve
ni din partea Adunării Eparhiale pentruca 
Ministerul să acorde şi în viitor Pr. Manea 
Popescu concediu dela Catedră, dat fiind des
toinicia P. C. Sale ca Referent. 

Adunarea aprobă propunerea, ca se poată 
remânea numai referent. 

28. P. Sf. Vicar Tit Târgovişteanu în 
calitatea de conducător al Sectiei Culturale
prin delegaţia I. P. Sf. Arhiepiscop Miron
şi în legătură cu cele expuse şi propuse de 
diferiţii vorbitori la Raportul Secţiei Culturale, 
răspunde următoarele: 

Nu cei umili, poporul de jos, au nevoe 
de ajutor, căci ei trăesc în tradiţia statornică 
a Bisericii. Intelecfualii au nevoe să fie 
câşfiga/i la credin/ă. Dl. Cezar Sprneanu 
a spus că trebuie chemaţi oameni de ştiinţa 
spre a ne ajuta în opera noastră. Dar nu 
pe orice om de ştiinţa, orice intelectual, îl 
poţi chema. Căci noi am chemat pe intele
ctuali a ne ajuta cu ocazia îndreptării calen
darului, dar am constatat că ei sunt preo
cupaţi numai de adevărul lor ştiinţific şi nu 
înţeleg rosturile religioase. Domniile-Voastre, 
mirenii, aţi venit aici fiindcă aţi năzuit să 
lucraţi în Biserică. Este bine acest lucru, 
căci v'aţi creiat o obligaţie mare, aceea de 
a mărturisi oricând şi oriunde crezul Bisericii 
noastre ortodoxe. Şi prin mărturisirea acestui 
crez, trebue să ajutaţi Biserica a rezolva 
criza momentului de faţă, care este o criză 
morală, datorită pierderii echilibrului sufletesc. 
Creştinii de raţiune,- cum sunt protestanţii 
din America, oameni cari au schimbat con
tactul cu Dumnezeu din inimă în ratiune, 
cad în cele mai grave rătăciri ca şi aceştia 
cari au mărturisit cu îngrijorare ca teoriile 
lor îi duc la bolşevism. Pentru noi Românii 
colcăe la Nistru un adevărat Vezuviu, care 
tinde să ne acopere, dacă nu ne refacem 
echilibrul sufletesc, In această operă trebue 
să ne ajutaţi, pe noi cei din Biserică, din 
bate putenle. 

In încheere, vorbitorul propune ca adu
narea să aprobe a se da Secţiei Culturale 
întreg sprijinul material din partea Sf. Ar
hiepiscopii, pentru diferitele sale OF ere, 
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Adunarea ia act cu aprobare de propunerea 
P. Sf. Vicar T1t Târgovişteanu. 

29. Dl. C. SoOnişteanu propune a se 
face invitaţiuni tuturor oamenilor de bine şi 
cu drag de biserică a se întruni la Sectia 
Culturală spre a stabih un program vast de 
activitate religioasă- Ci1lturală. 

Adunarea aprobă propunerea. 

URMEAZĂ 

30. IV. Comisiunea Economică: 
Raportorul Pr. C. Dincescu citeşte refera

tul Comisiunii asupra Raportului General al 
Sec/iei Economice-Financiare peanul 1931. 

Adunarea ia act de referatul Comisiunii 
Economice şi-l acceptă ca baza Ia discuţiunea 
specială'. 

Raportul secţiunei economice se alătură 
sub litera G. 

31. Se trece la discuţiunea specială a 
Raportului general al Secţiunii Economice
Financiare. 

a. Numarul actelor interne şi rezolvate 
este de 5097 ; 

Şedinţele ţinute de Consiliul Secţiei Eco
nomice-Financiare : 30. 

Se ia act. 
b. Mulţumită spiritului de prevedere şi 

de economie introdusă de către I. P. Sf. 
Arhiepiscop în administrarea bunurilor Sf. 
Arhiepiscopii, starea fondurilor proprii şi 
administrate arată în bilanţul dela 3 I Decem
brie 1931, indică suma de Lei 37.706.684,70. 
Faţă de situaţia din 31 Decembrie I 930, 
care a fost de Lei 35.151.043,20, averea a 
sporit cu Lei 2.555.641,50. 

Adunarea ia cu bucuria şi mulţumeşte I. 
P. Sf. Arhiepiscop şi Patriarh, şi celor ce-l 
ajută. 

Punctul 1: S'au executat reparaţiuni de 
întretinere la Sanatoriul Preoţilor din Techir
ghioi-Sat, la proprietaţile fondului Sf. Ilie, 
precum şi la alte imobile ale Sf. Arhiepiscopii. 

Adunarea ia act cu aprobare. 
Punctul 2: Imobilul Mânăstirii Păltăreşti

Ilfov, retrocedat Sf. Arhiepiscopii, a fost 
reparat radical, urmând a se instala în curând 
în partea stângă cu ieşire şi o ulicioară, o 
"Turnătorie rituală de lumânări" pent~u 
nevoile Eparhiei, iar în aripa dreaptă o şcoală 
de menagiu pentru fiice de preoţi etc. 

Adunarea i,;1 act cu aprobare. 

Punctul 3: Instalaţia de calorifer s'a prelun
git şi în aripa de Est a Palatului Patriarhal. 

Adunarea ia act cu aprobare. 
Punctul 4: Instalatia de ars carbuni a 

fost transformată în instalaţiLJne de ars păcură, 
pentru motive de economie. 

Adunarea ia act cu aprobare. 
Punctul 5: S'a făcut legătura de încălzire 

între calonferulCa1edralei ş1 caloriferul Palatu
lui şi transformaţiunile necesare, căc 1 Camera 
Deputaţilor a refuzat a mai încălzi biserica. 

Adunarea ia act cu aprobare. 
Punctul 6: S'au clădit pe lângă Şcoala 

de cântăreţi Bisericeşti două aripi noui pentru 
găzduirea personalului bisericesc al Catedra
lei, rămas fără locuinţă în urma transformarilor 
făcute de Primăria Capitalei în Dealul 
Mitropoliei. 

Adunarea ia act cu aprobare şi dă mandat 
Consiliului Eparhial-2şa cum s'a arătat mai 
înainte-a apăra pe toate căile legale drepturile 
de proprietate şi de folosinţă integrala ale 
Sf. Arhiepiscopii asupra Dealului Mitropoliei. 

Punctul 7: Etajul II aprobat a se face 
Ia Sanatoriul Preoţilor din Techirghiol-Sat 
se va ridica mai târziu, căci ar mai trebui 
cumpărat teren vecin. 

Adunarea ia act cu aprobare. 
Punctul 8: Pentru construirea de case 

parohiale, s'a ajutat cu suma de Lei 73.500. 
Adunarea ia act cu aprobare. 
Punctul 9: La „Fondul general Biseri

cescu. dela Patriarhie, Sf. Arhiepiscopie a 
contribuit cu suma de Lei 100.000. 

Adunarea ia c ct cu aprobare. 
Punctul 10: Fondul Milelor de Lei 270.000 

primit dela Minister a fost împMţit la săraci, 
preotese văduve, studenţi lipsiţi, etc. 

Se ia act cu aprobare ; continuând a 
împărţi sumele conform destinaţiei indicate 
de guvern. 

Punctul 11: Bătrânelor dela Azilul „Mitro
politul Ghenadieu. s'au dat ajutoare în su:nă 
de Lei 84.000. 

Adunarea ia act cu aprobare. 
Punctul 12: Din fondul "Sf. Ilie-Hanul 

Co Iţei" s'au împarţit ajutoare în sumă de 
Lei 134.036, iar din fondul Milelor al Sf. 
Arhiepiscopii s'au împ2rţit Lei 60. 367. 

Adunarea ia act cu aprobare. 
Punctul 13: S'au luat şi anul acesta 

dispoziţiuni pentruca edificiile bisericeşti să 
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fie asigurate contra incediului la Consiliul 
Central Bisericesc. 

Adunarea ia act cu aprobare. 
Punctul 14: S'a stăruit cu succes ca îm

proprietăririle făcute prin reforma agrară în 
favoarea parohiilor să fie menţinute. 

Punctul 15: Cu toată criza economică 
începută încă din 1930, s'au făcut totuşi 
clădiri şi reparaţiuni de biserici, picturi, clă
diri de case parohiale, etc. pentru care s'au 
strâns sume în valoare de Lei 57.004.229, 
în toată Eparhia. 

Se ia act cu bucurie. 
Punctul 16: Donaţiunile făcute în cursul 

anului 1931, pentru diferitele biserici din 
Eparhie, se cifrează la suma de Lei 2.722.900. 

Donatorilor s'a mulţumit după cuviinţă. 

Adunarea ia act cu bucurie. 
Punciul 17 :-Averea parohiilor: biserici, 

case parohiale, terenuri, clădiri. etc. este 
aproximativ de 1.600.000.000 Lei. 

Adunarea i11 act. 
Punctul 18: Consiliul Eparhial a încuviinţat 

schimbări de terenuri în scopuri bine
cuvântate. 

Adunarea ia act cu aprobare. 
Punciul 19: Din 1570 bugete, n'au fost 

înaintate decât 1002. Protoieriile III Teleor
man şi IV Văleni de Munte-Prahova n'au 
înaintat niciun buget pe 1932. 

Adunarea roagă pe I. P. Sf. Patriarh şi 
Arhiepiscop a lua măsuri împotriva Protopopi
lor în restanţă cum va crede de cuviinţă, 
eventual a-i invita să se retragă din funcţiune. 

Punciul 20: Din 1447 conturi de gestiune 
pe anul 1931, nu s'au primit până la 30 
Martie decât 34 din întreaga Eparhie. 

Adunarea hotărăşte la fel ca la punctul 19. 
Punciul 21 : Pentru lucrJrile Serviciului 

Tehnic, Sf. Arhiepiscopie se foloseşte de 
Arhitectul Sf. Patriarhii - Consiliul Central 
Bisericesc. Din raportul acestuia reiese că 
în cursul anului 1931, s'au facut lucrări în cu
prinsul Eparhiei, în valoare de Lei 45.814.102. 

Adunarea ia act cu multumire. 
Raportu1 se anexează suh litera H. 
Punciul 22: Şi pentru lucr~rile Serviciu-

lui Contencios se apelează tot la Sf. Pa
triarhie. Potrivit referatului - ce se anexează 
aci - sub litera I. reiese că Serviciul Con-

tencioas în cursul anului 1931 a contribuit 
la soluţionarea a 230 chestiuni şi a susţinut 
20 procese, în întreaga Eparhie. 

Adunarea ia act cu mulţumire şi dă man, 
dat Consiliului Eparhial a nu pierde nici
odat.a prilejul de a stărui pentru trecerea 
în bugetul Statului a posturilor de arhitect 
şi avocat, odată cu celelalte suprimate în 
trecut. 

32. La propunerea comisiunii Economice, 
care citeşte raportul comisiunei de contabili 
şi consilieri anume însarcinaţi cu privire la 
recenzia tuturor actelor şi documentelor de 
casă. 

1. Adunarea ia act cu aprobare de Ra
portul general al Secţiei Economice Finan
ciare şi da descărcarea cuvenită pentru su
mele cheltuite. 

2. Adunarea mulţumeşte I. P. Patriarh şi 
Arhiepiscop Miron, vechiului consiliu epar
hial şi Pr. C. Moldovanu, Consilier Referent 
al Secţiei Economice- Financiare pentru mun
ca depusă. 

33. Dl. Cezar Spineanu cere adunării să 
facă demersu~i stăru,toare pe lângă Minis
terul Instrucţiunii Publice şi Cultelor pentru 
acordarea unei · sume de lei 700.000, ne
cesară deschiderii catedralei istorice a Mi
tropoliei din Târgovişte. A avut nevoie a 
fi zugrăvită şi cu ajutoare binevoitoare s'a 
terminat zugrăvirea. Cele mai importante 
sume au fost date de Comisiunea Mon:.i
mentelor Istorice. Acum aceasta numai poate 
da nimic. Este nevoe a se mai cumpăra 
candelambre şi alte obiecte trebuincioase. 

La această propunere se asociază şi Dl. 
Iancu Anasfasescu, stăruind ca Adunarea, 
şi nu Consiliul Eparhial, să facă demersurile, 
spre a avea mai multă greutate. 

Adunarea hotărăşte a se face demersurile 
necesare, potrivit propunerii făcute. 

34. Pr. G. Comana face u!'mătoarele 
propuneri: 

1. Banii Sf. Arhiepiscopii să fie depuşi 
la Cassa de Credit a Clerului, unde sunt 
îndemnate şi parohiile a depune pe ai lor. 

I. P. Sf. Preşedinte Arhiepiscop răs
punde că azi toate băncile sunt în grele 
situaţii şi nimeni nu mai depune banii la 
bănci. Azi e mai bine ca banii să fie pla
saţi în lucruri stabile sigure : pământ, case, 
sau aur. 
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2. Cimitirele atât cele urbane ca şi cele 
rurale să intre în adiministrarea Bisericii. 

3. Potrivit dezideratului Asociatiunii Ge
nerale a Preoţilor, să fie modificate ~rt. 19-21 
din Legea de organizare a Bisericii în felul 
următor : 

TEX7 UL VECHI 
Art. 19. Cheltuelile pentru întreţinerea cul

tului, a slujitorilor şi aşezamintelor Bisericii, 
se vor acoperi în primul rând din. propriile 
sale mijloace, creiate şi administrate prin or
ganele reprezentative şi executive ale dife
ritelor ei părţi constitutive. 

TEXTUL PROPUS 
Art. 19. Cheltuelile pentru întreţinerea cui-· 

tului şi aşezămintelor Biserici, se vor aco
peri în primul rând dm propriile sale mij
loace, creiate şi administrate prin organele 
reprezentative şi executive al diferitelor ei 
părţi constitutive. 

OBSERl-ATll 
Se şterge cuvântul: 11 a slujitorilor". 

Art. 20. al. 1. In scopul aratat la art. 
precedent Ministerul Cultelor pune la dis
poziţia Bisericii toate averile fondurile şi fun
daţiunile cari aparţin diftritelor ei parţi con
stitutive, spre a fi repartizate acestora. Admi
nistrarea acestor averi şi fonduri se face de 
organele respectjve, sub supravegherea auto
ritaţi lor bisericeşti su perioare. 

Al. 2. Fundatiunile vor fi administrate po
trivit actelor de fundaţie, sau dispoziţiilor 
testamentare. 

Se adaogă al 2, 3 şi 4 din fost. art. 21. 
Al. 3. Ajutoarele acordate de stat ar,olo 

unde mijloacele proprii lipsesc sau sunt in
suficiente, - vor fi puse la dispoziţia res• 
pectivelor organe administrative bisericeşti 
cu arătarea precisă a destinaţiunei lor. 

Al. 4. Fiecare din aceste organe, prmind 
ajutor dela stat, va ţine în evidenţă contu
rile de gestiune, spre a putea fi cercetate de 
Minisrerul Cultelor, care va controla dacă 
sumele acordate de stat au fost întrebuin
ţate potrivit destinaţi ei lor şi cu respectare 
legii contabilitaţei publice privitoare la in
st1tutiile ·cu caracter autonom. 

Ai, 5. Acest control financiar se va în
deplini în conformitate cu un regulament 
special întocmit de· Minist. Cultelor şi cel 
al Finanţelor. 

Observatii la vechea redactie a a li nit: 2 
devenit 3 s''a adăogat cuvintele': ,,acoio unde 
mijloacele proprii lipsesc sau sunt insufi
ciente". 

Art. 21. Se formulează: 
Clericii, cântăreţii şi funcţionarii forurilor 

bisericeşti, fiind funcţionari publici, vor fi 
salariaţi conform legilor generale de salari
zare a funcţionarilor publici. 

Bisericile cu averi proprii vor varsa saia
riile personalului la stat. 

Art. 25. Statul va da când i se va cere 
prin Ministerul Cultelor, Eforiei, pentru ne
cesităţile generale ale Bisericii întrEgi, aju
toare materiale după normele de la art. 20. 

Statul va da când i se va cere prin Minist. 
Cultelor, Eforiei, pentru necesităţile generale 
ale Bisericii întregi, ajutoare materiale dupa 
normele de Ia art. 21. 

Adunarea hotărăşte, ca sa se trimită a
ceste propuneri dela 1 şi 2 în competinţa 
Consiliului eparhial: iar cele dela 3 în con
petinţa Consiliului Central Bisericesc. 

S5. Raportul Pr. I. Gh. Popescu-Budeşti 
citeşte P/'oectul de Regulament pentru plata 
pt!rsonalului dela bisericile cu avere proprie, 
precedat de o expunere de mot!ve. 

Pr. G. Comana, în numele a mai mulţi pre
oţi cere a nu se aproba art. 2 şi 3 din acest 
Regulament, în care se prevede a se da un 
spor de salnriu de 10-30<'1n şi o îndemni
zaţie pentru conducerea oficiului parohial 
preoţilor dela bisericile cu avere proprie. 
Spune că ar fi nedrept aceasta, căci dacă 
acei preoţi depun osteneală pentru admini
strarea averii, a~oi cu cât mai multă trudă 
depun preoţii cari, neavând niciun fel de 
avere, trebuie să scoată bani dela credin
cioşi pentru nevoile parohiei şi bisericii. Bi
sericile cu avere se deie celor fără avere. 

Preotul Marin Ionescu încă se declară în 
contra sporului de salarii la preoţi dela bi
sericile cu avere proprie. 

/. P. Sf. Arhiepiscop dă lămuriri cum 
s'a discutat această chestiune cu preoţii : 

1. Acele biserici au testamente speciale 
dela ctitori şi nu se pot modifica. 

2. La acele biserici, preoţii la porunca şi 
stăruinţa Noastră, uneori foarte apăsată, s'au 
ostenit de au mărit veniturile în mod sim
ţitor. In cazuri de acestea, este drept a lua 
şi personalul bisericesc--preoţi şi cântăreţi-
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ceva : ,, Vrednic e lucătorul de plata sa", tul general despre construcţia Palatului Pa
anume pentru oarecari lucrări şi osteneli triarhal, No. 3050.932. 
speciale. Adunarea ia act cu aprobare şi dă cu-

3. La unele din aceste biserici, se dau venita descărcare pentru sumele cheltuite, 
ajutoare pentru studenţii din străinătate cum despre cari s'a dat documente la guvern. 
s'a făcut cu biserica Hanul Colţii sau pen- Raportul se alătură sub Litera S. 
tru alte scopuri de binefaceri. In închiere, 39. Raportorul Dl. Filip Stoicescu citeşte 
I. P. Sf. Patriarh arată că acolo unde se Raportul general asupra azilului ,, .'hitropo
poate, şi nu se prejudiciază fondurile de re- litul Ghenadie", No. 3051,932. 
zistenţă, e cazul a se aplica prevederile art. Adunarea ia act cu aprohare şi dă cuve-
2--3 din Regulamentul propus spre aprobare. n;ta descărcare pentru sumele cheltuite. 

l. Adunarea Eparhială menţine principiul 40. Dl. Iancu Anastasescu mulţumeşte, în 
general, ca toţi preoţii şi diaconii să aibă numele Adunării, I. P. Sf. Preşedinte pentru 
acelaş salariu, ca cei cu salar dela Stat după extraordinara răbdare şi bunătate cu care a 
normele de salarizare al ministerului. prezidat desbaterile timp de 3 zile, dând 

Unde hărnicia deci munca specială pe tere- · preste tot directive probate, şi îi urează ani 
nul pastoral cultural a unora merită con- mulţi în linişte şi mulţumire, asigurându-I de 
sideraţie specială, din caz în caz, Consiliul devotamentul tuturor. 
eparhial plenar studiind bugetul poate ad- I. P. Sf. Preşedinte mulţumeşte membrilor 
mite un spor modest. Adunării şi îi roagă să fie pretutindeni pro-

3. Diaconii să fi preferaţi a fi secretari Ia povăduitori binelui şi adevărului, având tot-
Consiliul parohial. deauna Ia inimă interesele Bisericii. 

36 Pr. Const. Petre propune ca preoţi- Binecuvântând, I. P. Sf. Sa declară în• 
lor hirotoniţi la parohiile înfiinţate de Con- chisă sesiune ordinară a adunării Eparhiale 
siliul Eparhiul şi aprobate de Min.ister dar a anului 1932. 
netrecute încă în bugetul statului să Ii se Şedinţa se ridică la ora 23. 
dea în folosinţă pământul sesie parohială. Preşedinte 

Adunarea aprobă să se studieze propu- MmON 
nerea, dar dela caz la caz. Arhiepiscop-1-'atriarh 

37.-Raportorul Pr. C. Dincescu citeşte Secretar, Protopop C-tin Petre 
raportul asupra următoarelor : 

1. Bilanţul fondurilor proprii, precum şi 
a fondurilor ce administrează Sf. Arhiepis
copie cu starea lor Ia 31 Decembrie 1931. 

2. Tabloul Fondurilor speciale. 
3. lnverdarul, general 9e averea mobilă 

şi imobilă a Sf. Arhiepiscopii-Mitropolii. 
4. Bugetele pe anul 1932 şi anume: 
a) Bugetul fondurilor Sf. Arhiepiscopii. 
b) ,, Sanatoriului Preoţilor. 
c) ,, Căminului Preoţilor şi Cântăreţilor 
d) ,, Şcoalei de cântăreţi Bis. 
e) ,, Academiei de muzică Religioasă 
5. Bugetul Sf. Arhiepiscopii din subvenţia 

dela Stat pe anul 1933 
Adunarea Eparhială ia act cu aprobare 

despre toate. Se alătură la sumar sub Iite
rile. J. K. L. M. N. O. P. Q. R. 

38. Raportorul Dl. L Goşoiu citeşte Rapor-

In conformitc..te cu hotărîrile „Adunării 
Eparhiale" No. 21 şi 27, din sesiunea de 
constituire, 1932, se verifică procesele verbale 
ale celor două şedinţe ale „ Sesiunii ordina
re-convocată la termen extraordinar-" în 
conferenţa comisiunii, la care cu luat parte 
mai jos iscăliţii membrii : 

Bucureşti, 5 Maiu, 1032. 

Miron arhiepiscop şi patriarh; Econ. Traian 
Vintilescu; Pr. C. Dincescu; Pr. Aurel Po
pescu; D. Grozdea; Econ. Ştefan Iordăne
scu; Ioan C. Nicolaescu; I. N. Coşoiu; Ta
che Slavescu; Protop. N. Proca; Econ. N. 
Popian; Pr. Manea Popescu; Pr. Eugen. 
Bărbulescu; Protop. V. Opriş; C. Spâniş
teanu; I. Popescu-Pasarea • Protop. Mih. 
Ionescu; Preot Marin Ionescu; D. Muşătescu, 

- ... -..:... 
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MOARTEA EPISCOPULUI CETA ŢII-ALBE ŞI A ISMAILULUI 
JUSTINIAN TECULESCU 

Sâmbătă, 16 Iulie, 1932 a încetat din viaţă e
piscopul Cetăţii Albe şi lsmailului-Justinian Te
culescu, în urma unei boale de cancer la ficat, 
în al 67-lea an al vieţii sale. 

Moartea s'a întâmplat la Braşov, unde distin
sul prelat se afla bolnav de o lună de zile. 
Duminică, 17 Iulie s'a oficiat în toate biseri

cile din eparhia văduvă un parastas pentru odi
hna defunctului episcop. 

Inmormântarea a avut loc Luni, 18 Iulie, la o
rele 6 d. a. în locul său de naştere, comuna Co
vasna, din judeţul Trei-Scaune, aşa cum a fost 
dorinţa defunctului. La înmormântare au luat 
parte membrii întregului consiliu epa1 hial al Ce
tăţii-Albe, precum şi numeroşi fruntaşi ai vieţii 
bisericeşti şi politice. 

Episcopul Justinian Teculescu a fost fiu de ţă
rani şi s'a născut în comuna Covasna, din jude
ţul Trei-Scaune la 1 Noembrie, 1865. A început 
şcoala primară în satul natal şi a terminat-o în 
Braşov, unde a urmat şi liceul românesc „An
drei Şaguna", luând bacalaureatul în 1885. S'a 
înscris apoi în Institutul teologic „Andrei Şaguna" 
din Sibiu, pe care terminându-l, şi- a început 
activitatea ca învăţător în comuna Râşnov. Mai 
în urmă a fost ales ca paroh în această comună, 
şi a funcţionat în această calitate până la 1901. 

Aci a fost descoperit de către Secretarul ar• 
hiedecezan, Arhidiaconul Dr. Elie - Miron Ciis
tea - I. P. Sf. Patriarh de astăzi - şi recomandat 
Mitropolitului Ion Meţianu al Sibiului ca un preot 
şi om de valoare. Curând Preotul Teculescu a 
fost numit protopop la Alb:i-lulia şi a funcţionat 
în această calitate timp de 22 ani. 

Ca Preşedinte al Consiliului naţional dela Alba
Iulia a luat parte la marele act al Unirii - 1 
Decembrie, 1918. 
După unire, fiind ales în parlamentul român, 

s'a fkut cunoscut în cercurile conducătoare prin 
calităţile sale deosebite. 

ln anul 1922 a fost propus de Sf. Sinod ca 
episcop al armatei. A intrat în cinul monahal 
fiind tuns în Mănăstirea Hodoş- Bodrog de lângă 
Arad, după care fiind sfinţit arhiereu la Miti o
polia din Bucureşti, la 1 Aprilie 1923, a intrat 
în funcţia de episcop al armatei. A fost primul 
episcop al armatei române. 

ln această demnitate, a stat până la 17 Decem
brie, 1924, când a fost ales de Marele Colegiu 
Bisericesc ca episcop al lsmailului şi Cetăţii Albe. 

Episcopul Iustinian a fost în toate parlamentele 
de după războiu senator de drept. 

Prin moartea e?)iscopului Justinian Teculescu, 
Biserica ortodoxă română pierde o distinsă fi
gură de Vlădică. .l::piscopul Justinian a ştiut să 
organizeze clerul din sudul Basarabiei, reuşind 
să ţină cumpăna dreptăţii între elementele tinere 
din cler şi preoţii bătrâni ai bisericii ruse. Cu 
prilejul vizitelor canonice prin judeţele din epar
hia Cetăţii Albe şi 1smailului a introdus limba, 
română şi în bisericile găgăuţilor, unde până. 
atunci era cea slavă. Defunctul episcop s'a distins 
şi pe terenul literar, 

Arhiepiscopia Bucureştilor ia parte cu durere 
la doliul episcopiei Cetăţii Albe şi lsmai'ului -
sora sa mai mică-ca şi al întregei Biserici or
todoxe române şi înaltă rugăciuni pentru odihna 
sufletului e;:,iscoplui Justinian! 
Remarcăm cu acest prilej că în interval de o 

jumătate an, două din eparhiile Bisericii Române, 
a Huşilor şi a Cetâţii 11lbe, învecinate între ele. 
au rămas văduvite de episcopii lor. 

Marele congres Naţional Bisericesc, ce se va 
întruni la 14 Octombrie, anul acesta, va avea 
astfel de complectat două scaune vlădiceşti. 

N. CAZACU 

CUGETA.HI 

Fericirea adevărată e ca lumina: Acele cor
puri strălucesc mai puternic în mărimea ei, cari 
n'o opresc pentru dânsele, ci o împart cu mai 
multă dărnicie pe la cele din preajma lor. P. Cernea 

Poate fi cineva cu adevărat fericit, când ia a
minte la câte-s de făcut pe lume la câte însuşi 
cată să îndeplinească într'o viaţă aşa de scurtă 
şi de nesigură, şi vede că-l apucă noaptea cu lu-
crul de-abia început 7 Al, Vlahu/6 

Eşti sănătos ? - Da. Eşti om cinstit ? - Da. 
Ai pâinea cea de toate zilele ? - Da. Eşti feri
cit ? -Nu. Atunci dă- te pe mâna medicului şi 
du-te înc'odată la şcoală, căci eşti bolnav şi 
neştiutor. Mantegazza 

Fericirea constă într'o regulată şi liberă acti
vitate a facultăţilor noastre intelectuale. Fericirea 
e acţiunea, condusă de raţiune, în mijlocul im• 
prejurlrllor priincioase ei, Aristotel 
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ACTIVITATEA CERC. PASTORAL „GLAVACIOC" 
DIN 

PROTOPOPIATUL, CASCIOARELE JUD. VLASCA 

Cu toată catastrofala criză, care a paralizat 
orice activitate, şi cu toată situaţia precară 
în care se găseşte funcţionărimea, totuşi 
preoţimea ortodoxă a dat dovadă de mult 
zel apostolic, şi, cu'o muceniceasca resemnare, 
supoartă în mod tacut penibila situaţie mate
rială. Un singur exemplu. 

lntr'adevăr estevrednicde admirat sacrificiul 
ce-l fac preoţii cercului pastoral "Glavacioc" 
din protopopiatul „ Caşcioarele" Via şea. De 
la departări pe zeci de kilometrii, preoţii 
înpreună cu tovaraşii lor de lupta, cântăreţii, 
vm la câte o biserică unde în sobor cer 
Marelui Creator să-şi întoarcă urgia care pe 
dreptate s'a pornit asupra noastră. 

Prima şedinţă a cercului s'a ţinut în 
Parohia Sârbeni la 28 Februarie. Aici bătrânul 
preot Ioan Constantinescu, o figură patriarhală, 
arată preoţilor biserica ce este în curs de 
reparaţie prin stăruinţa sf. sale. Expune 
greutăţile materiale întâmpinate. Toţi preoţii 
admiră pe zelosul preot, care la o etate 
atât de înaintată, găseşte destulă energie 
spre a construi şi înpodobi cassa Domnului. 
In şedinţa intimă se examineză şi aprobă 
gestiunea cercului pe 1931. Se alcătueşte 
itinerariul pe 1932, sfabilindu·se ca prea/ii 
invăfăfori se predea la şcoala respectivă 
câte o fee/ie model de religie. Se constitue 
un consiliu de pace sub preşidenţia celui 
mai bătrân preot, care să aplaneze micele 
neînţelegeri ivite între membrii cercului. In 
şedinţa publică ţinută la şcoală unde erau 
şi învăţătorii cercului cultural a vorbit foarte 
frumos D-l Dem. C•tinescu-Gratia, consilier 
eparhial: Preotul Traian Popescu, preşedinte
le cercului, aduce omagii sus numitului, 

, arătând tuturora că alegerea fa.cută în persoana 
D-lui Dem. C-tinescu a fost cea mai potrivita, 
reprezentând şi o tainică legătură între cele 
două corpuri : preoţesc şi învăţătoresc. 

Se termină şedinţa într'o frăţească dragoste! 
La parohia Siliştea pe ziua de 27 Martie. 

ln biserică popor foarte mult. Se prezintă toţi 
preoţii şi cântăreţii. Serviciul divin se oficiaza 

cu mult fast. Predică foarte bine preotul Gh. 
Popescu. 

La parastasul făcut eroilor, femeile împart 
ştergare măestrit lucrate. După slujbă, harnicul 
preot N. Rafailescu prezintă şase sărmani 
din parohie, între cari erau: un orb şi 2 
bătrâni neputincioşi cărora le Împarte 
imbrăcăminle din fondul milelor. Preotul 
Traian Popescu, ev1denţeză apoi însemnă
tatea acestui fond, care trebue alimentat cât 
mai bogat. 

Se împarte asistenţei din fondul cercului 
iconiţe şi broşuri de la secţia culturală a 
Patriarhiei. 

Din liturghii s'au încasat lei 220 cu chit. 
Nr. 2;932. 

La ora 111!2, conform intinerariului stabilit, 
preoţii au trecut la şcoala unde preotul în
văţător Tr. Popescu, a ţinut cu elevii în 
faţa învăţătorilor şi a publicului · lecţia de 
religie: lmpărţirea Talanţilor. Lecţia a fost 
foarte bine reuşită şi a impresionat mai ales în 
aplicare, unde preotul a făcut o potrivită 
legătură cu viaţa practică, determinând pe 
0-1 Oh. Geraniu, fost magistrat sa aducă 
elogii preotimei că ştie să se afirme şi pe 
teren pedagogic. Preotul propunător distribue 
micuţilor şcolari cari răspunseseră foarte bine
iconiţe (Maica Domnului). Un elev îl înteabă 
„ Când mai vii, Ială părinte pe la noi să 
ne mai spui o poveste?" 

In şedinţa intimă pr. Traian Popescu 
expune metodul întrebuinţat în predarea 
unei lecţii de religie. Se face o mică cr:tica, 
iar D-l Geraniu, declarând că-i place foarte mult 
mişcarea preoţească şi vrea să fie nelipsit 
de la toate cercurile, cere a avea şi dânsul 
un program. 

/n parohia Şelaru la 17 Aprilie. Biserica 
destul de mare devenise neîncăpătoare. 
Serviciul Divin se execută cu măestrie de 
sobor, iar corul localnic "Răsura" constituit 
din învăţători cu soţiile O-lor şi din tot ce 
este mai select, sub dirijarea eminentului 
student teolog D-l Aurel Ionescu, excecuta 
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în mod sublim raspunsurile sf Hturghil. Pre• 
dică preotui N. Călinescu explicând evanhelia 
zile1i, Asistenţa a fost viu impresionata de 
predicator. Din liturghii se încaseaza lei 305 
cu chit No 31932 pentru fondul cercului : 
Preotul Nicolae Grigorescu, parohul local, 
după ce mulţumeşte poporului ca a venit 
în număr atât de mare împarte gratuit iconiţe 
şi cărţi. 

La ora 1 l112 preoţii trec la şc0cdă unde 
preotul Traian Păpescu preda o lecţie de 
istorie : Pierderea Bucovinei. Erau prezenţi 
toti învătă'.orii cerci.tiui cultural Gratia. La 
critică, D I Dem. Constantinescu deputatul 
eparhial şi preşedintele cercului învăţătoresc, 
pe lângă mici observaţiuni tehnice, aduce 
laude preotului dotat cu un frumos talent 
de povestitor posedând un metod natural 
pedagogic. 

Şedinţa publică s'a ţinut la şcoală, unde 
D-l Dem. C-tinescu a vorbit sătenilor despre: 
Bogaţie şi sărăcie. D-sa, fiind înzestrat cu 
un minunat dar oratoric, a înduioşat asis
tenţa A urmat apoi serbarea şcol:;:1ră. Dupa 
plecarea poporului-atât preoţii cât şi învăţătorii 
şi-au arătat reciproc cu durere lipsurile şi 
greutaţile materiale de cari sunt copleşiţi. Un 
preot mărturiseste că şi-a vândut 2 pogoane 
de pământ spre a-şi susţine familia, venitul 
epitrahilului fine inex:stent în parohia săracă 
unde se află ; iar un învăţător spune că-şi 
cupăra gaz pe ouă! etc. Durerile şi lipsurile 
comune înfrăţesc temeinic pe apostolii nea
mului. 

/n parohia Negrenii de Sus ziua de 
22 Maiu. 

In biserica veche, care reclamă o urgenţă re
paraţie, este lume puţină. Preoţii şi cântăreţii 
se prezinta toţi. Slujba se oficiază cu acelaş 
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fast ca şi la alte biserici. Predica destul de 
frumos Pr. Iancu Cristescu. 

In această pdrohie sunt adventişti ; de-aci 
preotulm celui tânăr Zamfir Petrescu de curând 
numit, îi trebuie mult de lucru. Sunt însa 
frumoase speranţe. sf. sa fiind bun predicator 
şi ta 1entat muzicant. Din liturghii se încasează 
64 lei (chit No 4,932-Se împart iconiţe şi 
broşuri (Sf. Taine). In şedinţa intimă, cântă
reţul cu şcoala Badea Nicolae. explică 

cântăretilor locurile din sf. Scriptură, relativ 
Ia combaterea adventiştilor. Această şedinţa 
s'a ţinut în casele cântăreţului local. Preotul 
Traian Popescu, ţme o conferinţă preoţilor
despre : Combaterea sectelor. Face 'apel 
către preoţi că mai ales în această regiune 
să aibă o ţinută ireproşabilă. 

Preoţii N. Rafailescu şi N. Grigorescu 
dojenesc în mod fraţelnic pe colegul din 
parohia imediat vecină de a se debarasa de 
urâta patimă a betiei facând mult rău corpu
lui preotese. Bătrânul preot I. Constantinescu, 
preşedintele consiliului de pace, cât şi Pr. 
N. Minculescu vorbesc în acest sens. 
După ce preotul Traian Popescu, îi arată 

suferindului şi alte frumoase calităţi ce le- ar 
avea, dacă s'ar lăsa de urâta patimă, îl 
avertizează ca în caz de prezistenţă, cercul 
pastoral respectiv cu durere îl elimină din 
sânul său. 

Acest dojeni au avut frumoasele efect că 
fratele în cauză-regretă trecutul declarând 
îndreptarea pe viitor. 

După masă s'a mers din casă în casă 
distribuindu-se cărţi şi iconiţe gratuit, sfă
tuindu-se poporul de a se grupa în jurul 
tânărului preot Zamfir Petrescu înzestrat 
cu e.J{cepţionale calităţi pastorale. 
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CRONICA 

Circulara Nr. 5476 şi 5559/1932 

Prea Cucernice Părinte, 

Potrivit dispoziţiunilor luate dn Ministerul de 
Finanţe şi publicate la timp de presă, dispoziţi
uni de care credem că aţi luat cunoştinţă, legea 
cumulului publicată în Monitorul Oficial No. 77 
din 2 Aprilie 1931, se .consideră pusă în aplicare 
pe data promulgării ei, dela care dată va intra 
în vigoare toate obligaţiunile impuse de ea. 

Conform dispoziţiunilor art. 17 din această Lege, 
funcţionarii publici de orice categorie, civili, ele_ 
rici şi militari, dacă ocupă două sau mai multe, 
funcţiuni, sunt obligaţi a prezenta autorităţilor 
de care depind o declaraţie arălând funcţiunile 
şi însărcinările ce îndeplinesc şi când este cazul, 
pentru care anume optează. 

Pentru aducerea la îndeplinire a dişpoziţiuni
lor acestui articol, Vă invităm a lua măsurile cele 
m:ti urg?nte, ca preoţii, diaconi, cântăreţi şi cei
lalţi funcţionari, clerici sau mireni din cuprinsul 
acelui protopopiat, aflaţi în serviciul Bisericii, 
care ocupă două sau mai multe funcţiuni, să facă 
declaraţia prevăzută de art. menţionat mai sus 
conform modelului alăturat. 

Aceste declaraţiuni ni le veţi înainta cel mai 
târziu până la 8 Iulie a. c. cu tablouri pe cate
gorii de funcţiuni. 

Atragem atenţiunea asupra sancţiunilor prevă
zute de lege pentru cei cari nu vor face decla
raţiunile şi vor căuta să eludeze prescripţiunile ei. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t PLATON 

Co11s. Referent, 
Pr. Ec. Şt. IORDANESCU 

Declara.fie 

Subsemnatul . 
• • • • ■ • • a • • • • • • • ■ • • ■ ■ • 

declar pe a mea răspundere şi în conştiinţă de 
sancţiunile prevăzute de art. 77 din 2 Aprilie 
1931, că mai în depline se şi următoarele funcţiuni 
şi însărcinări : 

1. • 
2. 
3. 
4. 
5. 

. retribuit . 
fi 

,, 
li 

Pentru a mă pune în regulă cu dispoziţiunile 

legei în vigoare asupra cumulului, optez pentru 

„APOSTOI ULU 

IN.TERN A 

următoarele funcţiuni şi însărcinări îngăduite de 
Lege: 

1. • • • • . • . • retribuit • 
2. , • • • • • • • n 

Dată ................................................ . 

Semnătura, 

1. Se va complecta cu numele şi pronumele, 
funcţiunea şi instituţia. 

" • • 
Circularea Nr. 5773/932 

Prea Cucernice Părinte, 

Veţi face cunoscut C. Preoţi din acel protopopiat, 
că începând dela 1 Iulie-până la 1 Aug. crt. chi
tanţele de cassă vor fi semnale de către C. Dia
con Z. Măntulescu, Şef de serviciu în Cancelaria 
Noastră-în locul casierului M. Gheorghiu, ple
cat în concediu pe acest period. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t PLATON 

• 

Circulara Nr. 4875/932 

Cons. Referent, 
Protop. C. MOLDOVAN 

Prea Cucernice Părinte, 

Prin adresa cu Nr. 4223:932, Onor. Consiliu 
Central Bisericesc, ne încunoştiinţează că, din 
cauza neregularităţei plăţei salariilor preoţeşti, 

Casa de Economie, Credit şi Ajutor a Clerului a 
suspendat în mod provizoriu operaţiunile, urmând 
a-şi concentra activitate mai mult în ce priveşte 
stabilirea restanţelor şi aducerea lor la curent. 

Io acest scop, Vă invităm să trimeteţi de ur
genţă Casei, toate sumele încasate de la membrii 
săi--drept cotizaţii şi rate în împrumut-atât din 
salariile de pe anul 1931, cât şi depe anul 1932 
cu borderourile respective. 

Totdeodată veţi înainta cu aceiaşi corespon
denţă şi un tal:lou cu numărul şi valoarea reci
piselor ce sunt în depozit, emise de Administra
ţiile Financiare pentru ordinele de plată care cu
prindeau sumele cuvenite Casei pe anul 1931, in
dicând şi luna la care se referă fiecare ordin 
de plată. 

Aceste tablouri sunt absolut necesare pentru 
pentru a identifica suPJ.ele care n'au pututfi real• 
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mente încasate, întrucât din diferite părţi şi de 
cltre diferiţi membrii, ni s'a adus la cunoştinţă, 
că ar fi existând sume incassate de luni de zile, 
dar în posesia căror cassa n'a fost pusă nici pâ
nă acum. 

p. Arhiepiscnp şi Mitropolit, 
t PLATON 

. . 
Cons. Referent, 

Protop. C. MOLDOVAN 

Circulara Nr. 5053;932 

Prea Cucernice Părinte, 
Din dosarele ce ni se trimet din diferitele pa

rohii, cu acte privitoare la construcţii şi reparaţii 
de biserici, case parnhiale, clopotnite sau alte 
imobile bisericeşti, constaUim dl devizele şi pla
nurile sunt rău întocmite, fiind în majoritate lu
crate de oameni necompetenţi în materie de ar
hitectură, elemente fără o şcoală specială, încât 
din aceste motive cât şi din cauza nepriceperii 
dirigintelui lucrării, care întotdernna este auto
rul devizelor şi planurilor. nu dnpă mult timp 
dela constructii sau reparaţii imobilele sunt ex
puse la crăpături şi uşor influenţate de intempe
rii, deteriorânduse, plus că şi socotelile suot fă
cute în mod neglijent sau greşit, în detrimentul 
parohiilor. 

Tn baza acestor consideraţiuni, cât şi în baza 
Leitii pentru înfiinţarea şi organizarea Corpului 
Arhitecţilor, publicată în Monitorul Oficial No. 108 
din 12 Maiu 1932, care sub sancţiuni penale pre· 
vede că nu pot profesa arhitectura, decât numai 
cetăţenii români, posesori ai unei diplome elibe
rată de ,Academia de Arhitectură din Bucureşti, 
sau a unei asimilare din străinătate echivalentă 
cu Ţara Noastră, vă invităm a pune în vedere 
tuturor parohiilor din acel protopopiat, că este 
strict oprit de a încredinţa facerea de planuri şi 
devize, cât şi supravegherea lucrărilor de cons
trucţie sau reparaţii de imobile bisericeşti, per
soanelor care nu prezintă diploma sau legitima
ţia de arhitect în conformitate. cu sus menţionata 
Lege. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t PLATON 

Cons. Referent, 
Protop. C. MOLDOVAN 

Circulara No. 5886;932 

Prea Cucernice Părinte. 
Prin preze11ta Vă facem CQ[!oşcqt că în şedinţa 
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Consiliului Eparhial-- Secţia Culturală -dela 26 
Maiu 1932 s'a hotărât ca şi anul acesta să se ţină 
sllptl!lmâna de retragere şi anume la Sf. M-tire 
Cernica. 

Pentru a 111a parte un număr cât mai mare de 
prr-oti la h1c~ările ce se vor săvârsi în cursul a
cestei sllptllmâni de preoti distinşi profPsori uni
versitari şi secund11ri 1 s'a hoHlrât să se tină două 
săotămâni consPcutive cu două serii de preoţi. 
Prima sllptămână se va tine între :N-80 Au!!ust 
.şi a doua dela 81 A11rr11st şi pânii la 6 Septem
brie 1932. 1n prima săptămână vor participa toţi 
preşedintii de Cerc11ri pastorale din urml!itoarele 
protnoooiate · I B11curesti, l Tlfnv, IlT Tlfnv, lT Brea
za. IV Vălenii de Munte, IT GllPsti, TI Teleorman, 
I C.-Lun~. I Giurgiu si TT Priboeni. iar în săptă
mâna a do•rn presedintii de cercuri pastorale din 
celelalte 10 orotopopiate, 

Plecarea la Mânăstirea Cernica va fi pentru 
prhna serfo în zina de 24 An_q11st 19.'?,?, ora 10 
dimineaţa, iar pentrn serict IT 81 An_qnst ora 
10 dimineaţa, cn a-ittolmze din curtea Mitropoliei. 

Incât, la ora şi ziua fixată toţi preoţii trebuie 
să se afle în curtea Mitropoliei ( şcoala de cân
tăreţi) pentru a nu risca să facă drumul pe cont 
personal. 

Ca şi în anii trecuţi cheltuelile de întreţinere 
privesc Sf. Arhiepiscopie. 

Orice absenţă va fi grav sancţionată şi nu se 
va lua în consideraţiune nici un fel de motivare. 

Veţi pune în vedere C. C. preoţi să ia cu sine 
Biblia şi Noul Testament. 

Primiţi, Vă rugăm, arhiereşti binecuvântări. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t TIT 

Cons. Referent, 
Pr. MANEA POPESCU 

. . 
Circulara No. 54391932 

Prea Cucernice Părinte, 
ln legătură cu ordinul Nostru Circular No. 4022 

din 16 Iunie 1932 vi se trimite în copie alăturată, 
un exemplar din !naltul Decret Regal Nr. 2034 
din 27 Aprilie 1922, publicat în Monitorul Ofi- · 
cial Nr. 129 din 13 Septembrie 1922 spre a vă 
servi ca orientare în stabilirea remuneraţiilor pen
tru diferitele slujbe religioase prestate credincio
şilor de către servitorii bisericeşti. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t PLATON 

Cons. Referent, 
Pr. Ec. Şt. IORDĂNESCU. 
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Bucureşti 12 Septembrie 

MINISTERUL CULTELOR ŞI ARTELOR 

Ferdinand I, 

Prin graţia lui Dumnezeu şi voinţa Naţională 

Rege al României. 
La toţi de faţă şi viitori, sănătate : 
Asupra raportului Ministrului Nostru Secretar 

de Stat la departamentul Cultelor şi Artelor 
sub Nr. 20375:922. 
Văzând mijlocirea Sf. Sinod, 
Am decretat şi decretăm: 

Art. 232.- din legea Clerului mirean şi semi
narelor se modifică în chipul următor : 
-Deosebit de lefurile fixate prin buget, preoţii, 
diaconii, cântăreţii şi paracliserii se vor bucura 
de o remuneraţie pentru slujbele religioase făcute 
poporenilor precum urmează : 

1. Pentru slujba sf. Botez 10 lei de preot, 5 
lei de cântăreţ şi 5 lei de paracliser. 

2. Pentru slujba cununiei 20 lei de preot, 10 
lei de cântăreţ şi 5 lei de paracliser. 

3. Pentru slujba înrnormântărei unui om în 
vârstă şi însoţirea până la cimitir de către preot 
20 lei de preot, 10 lei de cântăreţ şi 10 lei de 
paracliser. 

4. Pentru slujba înmormântărei până la vârsta 
de 7 ani şi însoţirea până la cimitir de preot 10 
lei de preot, 5 lei de cântăreţ şi 5 lei de paracliser• 

Pentru enoriaşi cu desăvârşire lipsiţi de mij
loace, aceste slujbe de mai sus se vor face gratuit. 

Slujba Sf. lmpărtăşanii se va face gratuit. 
Peste aceste remuneraţii dacă enoriaşii voesc 

a oferi mai mult preotul este liber a primi. 
Toate celelalte slujbe religioase cerute de eno

riaşi, fie în biserică, fie acasă, se vor remunera 
benevol de ei, personal şi direct fiecărui preot, 
diacon, cântăreţ şi paracliser, care au participat 
la slujbă. 

Diaconii au dreptul la remuneraţii la fel cu 
preoţi pentru toate slujbele, la care vor trebui 
să ia parte in biserică cât şi afară de biserică, 

exceptându-se slujbele duhovniceşti la cere eno
riaşul chiamă numai pe preot 

La bisericile cu venituri din acatiste sau alte 
slujbe, diaconi vor lua parte egală cu preoţii din 
sumele rezultate din acele slujbe. 

Pentru slujbele pompoase la care enoriaşal chia
mă şi alte penoane sfinţite, decât ale bisericii 
respective, remuneraţiile date personalului bise
ricii respective, şi celor poftiţi la slujbe vor fi în 
raport cu ostenelile, timpul întrebuinţat şi chel-

tuelile de deplasare ale fieclhuia şi cu poziţia so• 
cială şi materială a celor ce cer asemenea slujbe, 

La înmormântări, preoţilor li se va pune la dis
poziţie trăsuri spre a nu fi siliţi să meargă la ci
mitir pe jos îmbrăcaţi în veşmintele sacerdotale. 

1n cătunele depărtate de centrul parohiei şi cu 
comunicaţia grea, preoţii se vor duce cel puţin 
odată pe săptămână spre a întâmpina diferi.tele 
trebuinţe sufleteşti ale enoriaşilor, iar când vor 
fi chemaţi anume pentru serviciile lor, enoriaşii 

sunt datori a le pune la dispoziţie mijloacele de 
transport în natură. 

Din ofrandele în natură şi din leturghii 3!4 se 
va împărţi egal între preoţi şi diaconi, iar 114 sau 
cum este obiceiul local, se va împărţi egal între 

· cântăreţi şi paracliseri care vin la slujbă regulat 
în cursul săptămânei. 

Preoţii sunt obligaţi să meargă odată pe an şi 
anume în ajunul serbării Botezului Domnului în 
casa fiecărui enoriaş, sfinţindu-o prin stropire 
cu aghiazmă. Când enoria este prea numeroasă 
sau împrăştiată, ori că preoţi nu ar termina în
tr'o singură zi, pot umbla în atâtea zile câte re
clamă împrejurările locale. 

Art. li. Ministrul Nostru secretar de Stat Ia 
departamentul cultelor şi artelor este însărcinat 
cu aducerea la îndeplinire a dispoziţiunilor pre
zentului decret. 

Dat în Bucureşti, la 27 Aprilie 1922. 

FERDINAND 

Nr. :1034 
Ministrul cultelor şi artelor, 

C. Banu 

P. conformitate, 
11,,J. Gheorghe 

MINISTERUL INSTRUCŢIUNII CULTELOR ŞI ARTELOR 
SERVICIUL DE INVĂŢAMÂNT LOCAL BUCUREŞTI. 

14 Iunie 1.9.'J,'2 

Onor Di rec/ iune, 
Avem onoare a vă comunica rnai jos, in copie, 

adresele Of'icinlui Central de Licitatii No. 
14:28981932, 16:1158;9,'J:l fi 16:2,185:932, şi Vlt ru
gâm a vă conforma întocami, 

Inspector Şef, 
lndiscifrabil 

Şeful Secţiei Con tab iii tă ţii 
Subdirector, Alex V. 11,,rncenic 

Copie de pe adresa Oficiului Central de licita
ţie No. 14989 932. înreg. la Minister sub 
No. 63776\932 şi la Inspectorat sub No, 
1540'2[93~. 
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Art. 6 al. 1, 4 şi 5 din legea pentru înfiinţarea 
Societăţi Naţionale de Credit Industrial prevăzând 
că obligaţiunile emise sau sensurile de credit in
dustrial, vor ii primite ca garanţiile la Casele Pu
blice, la licitaţiuni şi la lombordul Băncii Naţi
onale şi că toate titlurile Societăţi se vor bucura 
de toate privilegile titlurilor de rentă ale Statului, 
iar acţiunile Societăţi? vor fi primite cu garanţii 
la licitaţiile publice la care industriaşul acţionar 
va concura, însă numai pentru maximul valorii 
oiminale, urmează deci a se aplica dispoziţiu
nile de mai sus de licitaţiile publice unde s'ar 
prezenta asemenea titluri drept garanţie. 

ln cazul când cursul acţiunilor va fi scăzut sub 
valoare nominală, diferenţa va fi acoperită. 

Acest lucru vă rugăm a-l aduce la cunoştinţa 
organelor D-vs însărcinate cu ţinerea licitaţiilor 
cât şi Regiilor Publice comercial~ şi casele Au
tonome pendinte de acel departament. 

Ministru 
ss Mihăilescu 

Copie de pe adresa Oficiului Central de Lici
taţie No. 162158, inreg. la Minister sub 
No. 72413,932 şi la Inspectorat sub No. 
1540103'2. 

ln conformitate cu normele generale pentru ţi
nerea licitaţiilor Publice, publicate în Monitorul 
Oficial No. 127;931, avem onoare a vă aduce la 
cunoştinţă că pot fi primiţi la licitaţiile publice 
comercianţii şi industriaşii cari prezintă certif'i
cate de înscrierea f'irmelor, având data de eli
berare din anul în care se ţine licitaţia. 

1n cazul când s'ar ivi vreo contestaţie se va 
pretinde ofertanţilor prezentarea unui certificat 
recent. 

Aceasta vă rugăm să binevc:iţi a dispune să se 
aducă la cunoştinţa tuturor serviciilor din de
partamentul O-vs, cât şi regiilor publice comer
ciale şi caselor autonome pendinte de acel Mi
nister. 

p. Ministru 
ss Costache. 

Copie de pe adresa Oficiului Central de Licita
ţii No. 151188:932, înreg. la Minister sub 
No. 72419,932 şi la Inspectorat sub No. 
1400932 

A~em onoare a vă aduc la cunoştinţă că în
cepând dela 10 Iunie a. c. O. C. L. va confirma 
primirea anunţurilor de recepţie trimise de co
comisiunile de recepţie conform art. 1, 8 L. C. 
P., menţionând pe răspunsul său dacă a trimis sau 
nu delegat. . 

Aceste răspunsuri ale O. C. L., urmează a servi 
instituţiilor pentru justificarea respectării dispo
ziţiunilor art. 108 L. C. P., când cer viza Con
silierilor centrelor pentru ordonanţările de plată. 

Comisiunile de recepţie urmează a proceda la 

recepţionare la data şi ora stabilită, indiferent 
dacă s'a prezentat sau nu vre un delegat al O· 
C. L. şi indiferent dacă până la aceea dată in
stituţia respectivă a primit sau din partea O. C. 
L. răspunsul la adresa anunţ de recepţie. 

Cu această ocaziune, se atrage atenţiunea comi
siuni de recepţie că sunt obligate a anunţa O. 
C. L. în timpul util recepţiile ce au de făcut, în 
conformitate cu dispoziţiile art. 108 L. C. P. şi 
normele pentru recepţie aprobate prin I. C, M. 
No. 1199 931 publicate în Monitorul Oficial No. 
216:931 şi a proceda la recepţie în strictă con
formitate cu aceste norme. 

Cu onoare vă rugăm să binevoiţi a dispune 
aducerea prezentei circulări la cunoştinţa Servi
cilor D-vs În subordine şi tuturor caselor auto
nome şi regiile publice comerciale, ce depind de 
Departamentul D-vs pentru executare întocmai. 

Aceasta s'a adus şi la cunoştinţa D-lor Con
silieri Controlori. 

p. Ministru 
ss Mihăilescu. 

Primind multe cereri din partea şcoalelor pen
tru aprobarea ca să se plătească de către Co
mitete pentru clasele extra bugetare salariul pe 
Iulie şi August, vă pun în vedere că trebuie să 
vă adresaţi pentru aprobare Onoratei Case Şcoa
lelor. · 

C Ă R Ţ I, R E V I S T E 

Anul trecut a apărut la Sibiu: Istoria des
robirii religioase a Românilor În veacul al 
18-lea, de D-l prof. Dr. Silviu Dragomir dela 
universitatea din Cluj. 

Critica istorică a apreciat în termeni elo• 
gioşi această lucrare. Ea are o valoare nepreţuită 
pentru zilele ncastre pentrucă isbuteşte să 
reconstruiască icoana veacului al 18-lea şi 

sbuciumul luptelor pentru apărarea credinţei 
strămoşeşti de atund. Măreaţa dramă a răs
baiului pentru desro birea neamului şi între
girea Ţărei are un preludiu strălucit în vea• 
cul al 18-lea al mucenicilor din Ardeal. 

Intreaga această carte e străbătută de un 
fior misterios şi stârneşte o profundă admi
raţie în cetitor şi este o lecţie susţinută pen
tru generaţiile de azi despre modul cum tr_e
buie considerată legea strămoşească. 
Recomandăm în această lucrare tuturor 

preoţilor. 
Ea constă din două volume. Primul vo

lum e de 224 pag. costă Lei 200, iar al 
doilea de 440 pag, Lei 400. 
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PAROHII 

PREOŢI 
Arhiepiscopia Bucureştilor publică Concurs, în 

termen de 15 zile, pen,tru ocuparea postului de 
paroh al parohiei subttrbane M ârcutct din Bucu
reşti, devenit vacant prin demisiuo'ea preotului 
Alexandru C Petcu, 

Parohia are circa 1500 familii cu peste 5000 
suflete. 

ln parohie sânt două biserici, biserica parohială 
,,Mărcuţa" şi altă biserică neterminată, 

Are casă parohială şi şase pogoane teren, ca 
sesie. 

Salariul după lege, iar venitul epitrahilului se 
socoteşte la circa 1000 lei lunar. 

Candidaţii trebue să fie licenţiaţi în teologie, 
şi să- şi ·trimită cererile cu actele prevăzute de 
regulament la oficiul protopopesc al Circ, I din 
Capitală, în termenul arătat mai sus. 

Cererile intrate la concurs pe altă cale nu se 
ţin în seamă. 

Preotul numit este obligat să predea ic mod 
gratuit învăţământul religios, în şcoalele primare 
din cartier şi să activeze pentru terminarea bi
sericii, cu hramul Sf. lon-Botezătorul din parohie. 

Pr. Şt. Iordc'inescn 
Consilier Referent 

Protoieria I Câmpulung-Muşcel. Parohia Pâ
cioiu a rămas vacantă pe ziua de 11 Iunie a. c, 
prin decesul titularului c. preot Petre Păcescu. 

Ea are 104 familii cu 735 suflete, dar nu are 
nici sesie şi nici casă pahohială. 

Venitul epitrahilului se cifrează la 2.500 lei 
anual. 

Doritorii de a ocupa această parohie, vor depune 
actele lor în termen de 30 zile libere, la protoierie. 

Se menţionează că cel ce va ocupa parohia, 
trebuie să fie licenţiat în teologie şi să predea 
gratuit religia în şcoala primară locală, 

Protopop, Pr. Nicolae Proca 

Protopopia Jud. Teleorman Circ. 11 I Alexan
dria. Se publică concurs în termenul legal pentru 
ocuparea parohiei Mavroclin devenită vacantă pe 
data de 1 August a. cor, prin demisia titularului 
Pr. Constantin Iliescu spre a-şi regula drepturile 
la pensie. 

Parohia este compusă din corn. Ma vro din şi are 
482 {11milii cu 2009 s1t{lete. 

Are sesie parohială complectă. 
Casă parohială nu are, biserica are nevoe de 

reparaţie radicală. Salariul este plătit de stat con
form gradului de studii şi în afară de el preotul 
mai are şi venitul Epitrahilului evaluat la circa. 
4000 lei anual. 

Noul P'reot va trebui să predea gratuit Reli
gia la şcoala primară din sat, 

,,APOSTOL UL" 

VACANTE 

Candidaţi vor trimite actele cerute de Regu. 
!ament dimpreună cu declaraţia că vor preda 
gratuit religia în cursul primar, la Protopopiat. 

Cele venite pe altă cale şi care nu vor avea 
actele complecte nu se vor lua în consideraţie. 

Protopop, Iconom Ştefan D. Popescu 

CÂNTĂREŢI 
Protoieria I Câmpulitng .1.11nşcel. Se publică 

concurs cu termen de 15 zile pentru ocuparea 
posturilor ele cântâr(ţi. vacante în parohiile 8/â. 
nesti si Valea-Mare locuri devenite vacante la 
prima, prin îndepărtarea titularului N. Stâncioiu, 
iar în secunda prin încetarea din viaţă a titula
rului Gh. Moudoc. 

Cererile însoţite de actele necesare se depun 
la oficiul protopopesc, în termenul arătat. 

Protopop, Preotnl N. Proca 

Protoieria Breaza. Se publică concurs pentru 
ocuparea postului ele cântăreţ dela parohia Brra. 
zct de Sus I, iud. Prahova, devenit vacant prin 
demisia titularului. 

Doritorii de a ocupa acest post de cântăreţ 
vor înainta cererile însoţite de actele necesare 
în termen de 15 zile dela publicarea prezentului 
concurs, Protopopiatului Breaza Jud. Prahova, 

Protopop, V. Opriş 

Protoieria Jud. Teleorman Circ. Alexandria. Se 
publică concurs, pentru ocuparea postului de 
Cântăreţ IT al parohiei Olteni, devenit vacant 
prin decesul titularului Dumitru P. Vasile pe data 
de ,?S Aprilie 1981. 

Cererile se vor adresa 11:1 parohie. 

Protopop, Econ. Ştefan D. Popesm 

Protoieria Jitdeţului Vlaşca Circ. Videle. Se 
publică concurs, pentru ocuparea postului ele 
cântâreţ cu termen de 15 zile pentru următoarele 
posturi 1) Drăgclneşti rlaţca postul II conform 
ordinului sf. Mitropolii No. 4977 932 şi 2) Mciyura 
Lclceanca Vlaşca, postul II Conform ordinului sf. 
Mitropolii No. 49771932. 

Cererile însoţite de actele legale şi taxă se vor 
trimite Protoieriei Videle în termenul sus arătat. 

Protoiereu, 
Econ. Stcivrofor Ale.-r. Bâclănoiit 

Protopopiatul Viîlenii-de-1Ju,nte y'nd. Prahova. 
Se publică în termen legal, pentru ocuparea pos
tului vacant de cântăreţ dela parohia Poseşti 
}ud. Prahova, post devenit vacant prin decesul 
titularului Frâncu C. Radu. 

Parohia Poseşti este rangul I. 
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Doritorii, vor înainta cererile însoţite de actele 
cu drepturile ce au, acestui protopopiat. 

Protopop, D. D. Ştefănescn 

Protopopia tiil Vă lenii-cle-1vlunte jud. Prah01.:a. 
Se publică concurs în termen legal, pentru ocu
parea postului vacant de c(mtărf.ţ de la parohict 
Nucşoara., post devenit vacant prin transferarea 
titularului C-tin St. Popescu la parohia Râncezi 

Parohia este de rangul al 11-lea. 
Doritorii vor înainta cererile însoţite de actele 

cu drepturile ce au, acestui protopopiat. 
Protopop, D. D. Ştefâneseit 

Protoieria jitd, Vlaşca circ. I Giurgin. Se pu
blică concurs cu termen de 15 zile, pentru ocu
parea postului de cântâreţ al 11-lea dela parohia 
Eda., devenit vacant în urma demisionărei titu
larului de până aci: N. D. Petrescu. 

Cei care doresc să ocupe acest post vor îna
inta actele reglementare oficiului protopopesc, 
în termenul mai sus arătat. 

Protopop, Pr. Al. Constantineseit 

Prowpopia .fud. Ilfov II Bude.şti, publică ~on
curs pentru ocuparea următoarelor posturi de 
cântâreti Uicante, 

1) Postttl II-lea ele ccîntâreţ de la parohia Do
breni-Ilfoii vacant prin decesul fostului cântăreţ 
Alex. Popescu decedat la 26 Mai 1932. 

2) ['015t1tl al II-lea de cântareţ de la parohia 
Citctteţi-Sitdiţi-Ilfov prin punerea în disponibi
litate a fostului cântăreţ Gheorghe Cornea pe 1 
August 1931 conf. ord. Sf. Mitropolii No. 92071931. 

Candidaţii vor înainta cererile lor timbrate la 
cancelaria Protopopiei in termen de 30 zile de 
la apariţia în „Apostolul·· însoţite de actele: de 
naştere, de botez de studii, de satisfacerea ser
viciului militar şi 100 k·i taxa comisiunei exa
minatorii. 
Candidaţii se vor prezenta pe ziua de 14 Au

gust 1932 ore le 7 a. m. în biserica Budeşti la 
strană. 

Protopop, Icon, I. G. Popescu 

Protoieria de Ilfov Fierbinţi. Se pub"ică con
curs cu termen de 30 zile pentru ocuparea pos
eurilor vacunte de cânt11reţi îo parohiile: Leşite 
prin îndepărtarea cânt. fon Popa pe data de 1 
Febr. a. c. şi R,,dule~ti prin decesul cânt. C-tin 
Popescu pe data de 30 Ianuarie a. c. Doritorii 
vor adresa cererile cu acte Protoieriei IIl Ilfov, 
depunând mai întâi examen înaintea comisiunei 
instituită pentru aceas la. 

Protopop, Pr. Teodor Rddulescu 

Protoieria Circ. III Jud. Prahova. Se publică 
concurs în terman de 15 zile, pentru ocuparea 
unui po

1

st de cdntâreţ la paro/na Ciorani-de-J?s 
I, devenit vacant pe ziua de I Iulie 1932 pr10 
îndepărtarea din serviciu a cântăreţului Minea 
Matei. 
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Pot candida numai absolvenţi ai şcoalei de 
cântăreţi. Cererile se înaintează acestui Protopopiat. 

Protopop, Vince[iu Pop. 

Circ. 11 Breaza-Prahova. Se publică concurs 
pentru ocuparea postului de cântăreţ dela 
parohia Adormirea-Câmpina devenit vacant 
prin d~misiunea fostului tulular Gr. V. Mogoş 
dată pe ziua de 1 Iulie 1932. Doritorii de a ocupa 
acest post vor înainta Protopopiatului Breaza
Prahova cererile însoţite de actele necesare în 
termen de 15 zile de la publicarea prezentului 
concurs, 

Protopop, V. Opriş 

Protoieria Jll Jud. Dâmboviţa.Se publică concurs 
cu termen de 15 zile pentru ocuparea postului 
de cântclrl'ţ al parohiei Obccleşti, vacant pe data 
de 1 Iulie c. prin îndepărtarea din . serviciu a 
cântăreţului Ioan Petrescu. 

Cererile însoţite de actele necesare se vor 
înainta oficiului a cestei protoerii. 

Protopop, Al. D, Popescu 

Miscarea în cler 
PREOŢI: 

Numiri, Demisii, Decese, reintegrări, 
pedepse 

I Iunie - 1 Iulie 193:2 

1. Pr. I. Popescu dela parohia Pietriceaua
Prahova a decedat pe data de 20 Maiu a. c. T. 
N. 4679/932. 

2. Pr. Serghie Constantinescu dela parohia Po
durile de sus-Pucioasa-Dâmboviţa a fost pe
depsit cu oprirea de a săvârşi lucrările sfinte şi 
retinerrea salariului pe 15 zile din luna Iunie a. 
c. 'pentru refuz de a săvârşi cele sfinte din rese
timente şi ambiţie faţă de anumiţi credincioşi. T .. · 
N. 4770/932. 

3. Pr. Moise Păcescu care suplinia parohia Su
beşti, s'a aprobat să fie rlelegat acum .suplinitor 
pe 1 Iunie a. c. a parohiei Păcioiu în locul ta
tMui său concediat prntru boală: iar pr. Alex. 
Smeureanu să ocupe poi;tul dela Subeşti chiar 
cu 1 Iunie a. c. fiind acolo sectari. T. N. 4837/932. 

4. Pr. Radu Z. Popescu din parohia T. Kalin
deru II Teleorman a fost pedepsit cu reţinerea 
salarului pe 15 zile din luna Iulie a. c. întrucât 
a lipsit fără concediu în regulă dela parohie 
timp de 15 zile. T. 1'1. 4818/932. 

5. Pr. Petre Păcescu-Păcioiu-Muscel a înce
tat din viaţă pe data de 11 Iunie a. c. T. N. 
5376/932. 

CANTĂREŢI: 

1. Stan Mnlea cântăreţ la parohia Necşeşti-Te. 
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leorman, a încetat din viaţă pe data de 28 Aprilie 
a. c. T. N. 4289/932. 

2· Stelică N. Georgescu cântăreţ la parohia Că
tunu- Vlaşca a încetat din viaţă pe data de 16 
Aprilie 1932. T. N. 4175;932. 

3. Cânt. Nicolae D. Petrescu dela parohia Bila 
Vlaşca a demisionat pe data de 1 Iulie a. c. T. 
N. 4494/932. 

4. Cânt. Dumitru Stănescu dela parohia Puti
neiu-Vlaşca a încetat din viaţă pe data de 10 
Martie a. c. T. N. 4406/932. 

5. Pe data de 1 Iulie a. c. a fost scos din ofi
ciu la pensie pentru vârsta înaintată d-l Const. 
Nederu cântăret practicant la bis. Măgura Lăcean-
ca Vlaşca T. N. 4977/932. " 

6. Pe data de l Iulie a. c. a fostîndepărtat din ser
viciu cântăreţul Alex. Popescu Drăgăneşti Vlaşca 
întrucât are mai multe slujbe şi nu se ţinea de 
slujba bisericii. T. N. 4972/932. 

7. Cântăreţul J\iinea G. Matei dela parohia Cio
rani de jos-Prahova a fost pus în disponibilitate 
pe data de l Iulie a. c. deoarece neglijează ser
viciul şi are purtare necorectă. T. N. 48051932. 

8. Spiridon Vişoiu se numeşte cântăreţ pe data 
de 1 Iunie a. c. la bis. Măgureni Prahova în 
locul titularului Gh. Mares demisionat. T. N. 
4477/932. . 

9. Vasile Popescu se numeşte cântăreţ pe data 
de l Maiu a. c. la bis. Popa Tatu în Capitală, 
în locul vacant prin transferarea d-lui Decebal 
Ser:peşanu la bis. Sf. Visarion pe data de l Maiu 
a. c. T. N. 4318;932. 

10. Pe dala de 1 Iunie a. c. a fost numit pro
vizor în postul de cântăreţi dela bis. Drăgăneşli
Teleorman d-l Nicolae M. Grigore în locul ocu
pat tot de D-sa până la 1 Martie 1930, când a 
plecat în armată. T. N. 4718;932. 

11. Cântăreţul N. Alexandrescu dela parohia 
Cuvioasa Paraschiva din R. de Vede a fost pe
depsit cu retinerea salariului pe 10 zile din luna 
Iulie a. c. pentru absenţa nemotivată dela slujbă. 
T. N. 4617. 

12. Cântăreţul Marin Sisilică dela parohia 
Gurueni-Măgura-Vlaşca a fost destituit pe data 
de 1 Maiu a. c. întrucât s'a făcut vinovat de crimă. 
T. N. 4975/932. 

13. Pe data de l Maiu a. c. a fost considerat 
demisionat d-l Marin Netejoru cântăreţ la bis. 
Tal pa Bâscoveni-Vlaşca şi tot pe acE>eaş dată a 
fost numit d-1 Gh. Constantinescu T. N. 4981/932. 

14. Cântăreţul Ştefan Popescu dela parohia 
Târnava de jos-Vlaşca a fost pus în disponibi
litate pe data de 1 Maiu a. c. pentru purtarea 
nedemnă şi părăsirea serviciului. T. N. 4979,933. 

15. Cântăreţul Napoleon Şendroiu dela narohia 
Micloşani-Muscel a fost suspendat din serviciu 
pe data de l Iu1ie a. c. conf. art. 122 lit. g. din 
Statut. T. N. 5146;932; 

16. Pe data de 1 Iulie a. c. a fost pus în dis
ponibilitate cânt. Nicolae I. B. Stăncioiu dela pa-

rohia Stănesti-Muscel întrucât nu corespunde ser
viciului. T. 'N. 4841;932. 1

/~ 

17. Pe data de 1 Iulie a. c. se îndepărtează din 
serviciu cântăretul Ioan Petrescu dela bis. corn. 
Odobeşti O-viţa peniru vârstă înaintată şi vedere 
slabă. T. N. 47061932. 

18. Pe data de 1 Maiu a. c. a fost numit cân
tăreţ la parohia Poseşti-Prahova d-l Avram Du
mitrescu Vizireanu în locul vacant prin decesul 
cântăretului Frâncu C. Radu. T. N. 5017

1
932. 

19. Cântăreţul Alexandru Popescu dela paro
hia Dobreni-llfov a decedat pe data de 26 Maiu 
a. c. T. N. 5072[932. 

Daruri si Multumiri 
Epitropia parohiei Meletie din Jud. Vlaşca 

aduce mulţumiri publice, persoanelor mai jos 
notate, pentru lucrurile donate sf. Biserici: ,\'ico'rie 
Lăzăroiu, str. Princip. Unite 54, Buc., o perdea 
de pluş Ia iconostas în valoare de 1300 lei.; 
Marin Burcea, lvicolae Stăncoci şi G-tin Cunieru 
o perdea p. trapod în nloare de 1100 Iei. ; 
Andrei P. Oanţă un sfeşnic şi alte lucruri în 
valoare de 1000 lei ; Stoica Burnaz nişte perdele 
de mătase la uşile împărăteşti; Radu A. Oan[ă 
o înveHtoare p. sf. antimis de mătase ; Mincu 
Oinac o faţă de masă p. sf masă şi Preda Cercel 
un sf. disc cu steluţe şi două procoveţe. 

„Bine-cuvintează Doamne pe cei ce iubesc 
podoaba casei Tale." 

Preot Paroh David Bădârică 
* * * 

Preotul şi Consiliul parohial al pa.rohiei 
Mahalaua din cam. Valea Voivozilor. Jud. D-vi(a. 
aduc mulţumiri următoarelor donatori ai Sfintei 
Biserici în care ei se roagă lui Dumnezeu D-nei 
şi D-lui Luciu Stănculescu din Bucureşti Str, 
Frumoasă No 3, cari au danat: 1) Un rând de 
Sf. vase 2) Un rând de Sf. Acoperăminte pentru 
Sf. vase 3) O Overă 4) Două candele 5) O cutie 
în care bunii creştini îşi pun banul lor pentru 
săraci. 

Toate darurile sunt frumoase şi de mare preţ. 
D-nei şi D-lui Dumitru Dumitrescu din Ploeşti, 

cari au donat; 
1) tetrapod scluptat frumos, în lemn masiv, 

pentru strana dreaptă 2) Un covor 3) Un aşternut 
pentru Sf. Iconostas, şi o Sf. Cruce. 

Enoriaşilor, cati punând mână dela mână au 
strâns bani şi au cumpărat: 1) Un rând de 
vesminte, în valobre de 22.000 2) Uu steag în 
valoare de 1600 lei 3) O cădelniţă argintată în 
valoare de 1500 4) Au avut Sfântul Potir- care 
a costat 1600 lei. 
Pomeneşte Doamne pe ctitorii şi ajutori Sfintei 

noastre biserici. 
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